

- Statistika hlásí další snížení nezaměstnanosti (str. 2)
- Pramínky v neděli pokřtí své nové CD (str. 4)
- Místní fotbalisté postupují tabulkou vzhůru (str. 8)

Ve městě bude otevřena už druhá přípravná třída

Kopřivnice (dam) – Dvě přípravné třídy budou od začátku příštího školního roku fungovat na území Kopřivnice. K přípravné třídě, která už čtvrtým rokem funguje na ZŠ Floriána Bayera, přibude přípravná třída na ZŠ

v Lubině, jejíž vznik minulý týden schválili kopřivničtí radní.

Do nové přípravné třídy se předběžně přihlásilo 12 dětí a její zřízení nebude pro město znamenat žádné další náklady. Stávající kapacita školy

v Lubině bude dostačující, po otevření přípravné třídy nebude nutné ani rozšíření pedagogického sboru. V Lubině totiž už nyní působí kvalifikovaná speciální pedagožka, která přípravnou třídu povede. „Nebudeme po městě

požadovat ani finanční prostředky na vybavení. V současné době máme k dispozici připravenou a vybavenou třídu. Ostatní pomůcky a vybavení uhradíme z rozpočtu školy,“ říká Ivana Davidová, ředitelka ZŠ v Lubině,

s tím, že aktuálně se pracuje na ko-nečné podobě školního vzdělávacího programu pro přípravnou třídu.

Na ZŠ Floriána Bayera tento školní vzdělávací plán už mají delší dobu.

(Pokračování na straně 2)

Radnice znovu připravuje letní brigády pro studenty

Kopřivnice (dam) – Radnice i letos připravuje letní brigády pro místní studenty. Poprvé město projekt, tehdy nazvaný Mladí městu Kopřivnice, vyzkoušelo v létě roku 2014 a od té doby si letní brigádu spočívající ve zvelebování města vyzkoušelo několik desítek mladých lidí. Aktivita dokonce městu pomohla k získání Ceny hejtmána za společenskou odpovědnost.

V letošním roce dostane možnost prázdninového přivýdělků dalších 22 studentů ve věku 16 až 19 let z Kopřivnice a místních částí. Brigády se uskuteční ve dvou dvouúdobných turnusech od 11. do 22. července a od 15. do 26. srpna. Studenty čeká denně šest hodin práce.

(Pokračování na straně 3)

Začal výběr projekční firmy pro novou kanalizaci v obcích

Kopřivnice (dam) – Radní v minulém týdnu zahájili praktické kroky na projektu odkanalizování místních částí Vlčovice a Mniší. Nejprve musí radnice zajistit projekty potřebné pro podání žádosti o dotaci v druhé polovině příštího roku.

Rada města schválila vyhlášení zjednodušeného podlimitního řízení pro výběr zhotovitele projektové dokumentace. Vybraná projekční kancelář bude mít za úkol vypracovat dokumentaci pro územní řízení, dokumentaci pro stavební povolení a prováděcí projekty včetně inženýrské činnosti. Projektanti budou zpracovávat také dokumentaci k domovní části kanalizační přípojky pro všechny připojené nemovitosti ve Vlčovicích a Mniší.

(Pokračování na straně 2)

V Mniší se lidé ptali na kapli i na výběr ředitele ZŠ

Mniší (hod) – V minulém týdnu proběhlo poslední z veřejných setkání občanů s představiteli města. Do Kulturního domu v Mniší přišla v úterý 3. května téměř stovka obyvatel této místní části, aby se dozvěděla, co v jejich obci radnice plánuje.

Vedoucí oddělení strategického plánování Lenka Šimečková sdělila, co vše město v této místní části realizovalo v loňském roce a co se chystá na letošní rok nejen v Mniší, ale i v Kopřivnici či jiných místních částech.

Schůze v Mniší byla odložena z důvodu rekonstrukce sociálního zařízení

v tamním kulturním domě, a protože nebyla dokončena v termínu, byla i jedním z témat diskuze. Radim Pištělák, správce kulturního domu a předseda Osvětové besedy, nejdříve vystoupil s tím, že za ušetřené peníze, které nebyly proinvestovány v rámci této akce, by se mohly opravit další věci v kulturním domě nebo na pozemcích s ním souvisejících. Na to mu starosta sdělil, že o tom rozhoduje rada města na základě předaných požadavků. Správce kulturního domu vyslovil nespokojenost s prací firmy, která rekonstrukci provádí, a chtěl, aby tato firma byla z dal-

ších veřejných soutěžích pořádaných městem vyloučena. Na to reagoval Kamil Žák, vedoucí odboru majetku města, že všechny zjištěné nedodělky z kontrolních dnů firma odstraňuje. „Nemáme problém předat podrobné vyúčtování se soupisem, co zde bylo provedeno, místní komisí,“ reagoval na námítku Radima Pištěláka o investovaných financích Kamil Žák.

Dalším diskuzním tématem, předneseným v úvodu schůze farářem Tomášem Macurou, byla místní kaple. Chtěl, aby se o ní diskutovalo.

(Pokračování na straně 2)



Fanoušci filmové hudby měli ojedinělou možnost slyšet své oblíbené melodie naživo v kulturním domě. Atraktivní program přivezla oceňovaná Janáčkova filharmonie Ostrava. Více čtěte na straně 4.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

Radní chystají prodej a pronájem dalších bývalých výměníků

Kopřivnice (dam) – Radnice pokračuje ve snaze najít nové využití pro osiřelé výměníkové stanice ve městě. V minulém týdnu radní rozhodli o tom, že nabídnou jeden objekt k prodeji a jeden město pronajme.

Koupit bude možné bývalou výměníkovou stanici na ulici Máchově. Nemovitost se zastavěnou plochou o výměře 218 m² hodlá radnice prodat obálko-

vou metodou. Objekt získá ten, kdo nabídne nejvyšší kupní cenu, přičemž minimální nabídka musí činit alespoň 410 tisíc korun. Stejný objekt se přitom město snažilo odprodat už v loňském roce. Tehdy o budovu projevil předběžný zájem spolek zabývající se organizováním volnočasových aktivit pro děti, nakonec však oficiální nabídka nepodal a neobjevil se ani další zájemce. (Pokračování na str. 3)

PSK hostilo sbor z Trappes

Kopřivnice (dam) – Ve víc jak dvouhodinový program se rozrostl tradiční Jarní koncert Pěveckého sdružení Kopřivnice. Ten totiž minulou sobotu 7. května hostil v sále Katolického domu nejen žákovský sbor Gaudium, ale především Chœur Accord z francouzského partnerského města Trappes.

Jako první nastoupil na pódium hostitelský smíšený sbor. Kopřivničtí pěvci s výrazně oslabenou mužskou sekci uvedli výběr jedenácti skladeb. Sborníky Eva Pajdlová a Věra Michálková zahájily vystoupení notoricky známým operním sborem Proč bychom se netešili ze Smetanovy Prodané nevěsty. (Pokračování na straně 4)



Pěvecký sbor Chœur Accord z města Trappes byl hostem Jarního koncertu Pěveckého sdružení Kopřivnice.

FOTO: DAVID MACHÁČEK

Práce mladých na společném projektu pokračovala ve Francii

Kopřivnice (dam) – Dvě desítky Kopřivničanů ve věku 13-16 let strávily přelom dubna a května ve Francii. Tamní partnerské město Trappes totiž hostilo druhé pokračování mezinárodního projektu „O našem městě chceme rozhodovat s vámi“. V jeho rámci mladí obyvatelé Trappes a Kopřivnice připravili podrobný manuál, jak by jejich vrstevníci v polském Myszkově mohli dosáhnout zřízení a efektivního fungování dětského zastupitelstva ve svém městě.

Během týdenního pobytu absolvovali účastníci projektu pracovní a společenský program. Navštívili například rodný dům francouzského politika, ekonomy a diplomata Jeana Monnetta, který je považován za jed-

noho ze zakladatelů evropského společenství, účastnili se semináře o volebním systému ve Francii a byli přijati na radnici v Trappes. Během programu účastníci projektu připravovali články na blog o průběhu projektu a samozřejmě pilovali již zmíněný manuál pro založení dětského zastupitelstva v Myszkově.

„Uvažovali jsme nad tím, jaká by měla být aktivita zastupitelstva, jaké akce svými silami podporujeme a jaké akce či projekty organizujeme sami, prostě chceme dát kolegům příklad dobré praxe. Dále jsme diskutovali nad tím, co by se mělo zobrazovat na webu dětského zastupitelstva a jak často příspěvky na web přidávat,“ řekl Jan Filák, jeden z účastníků akce. (Pokračování na straně 2)

Začal výběr...

(Dokončení ze strany 1)

Podle předběžných předpokladů by tyto projekční práce měly stát zhruba 4 miliony korun bez DPH.

Výběrové řízení bylo zahájeno na začátku tohoto týdne, v závěru měsíce pak dojde k hodnocení nabídek s tím, že hodnotícím kritériem bude kromě nabídkové ceny také zkušenost zpracovatele v oboru. Pokud se výběr projektanta obejde bez odvolání a dalších průtahů, mohly by práce na potřebných dokumentacích začít v červnu letošního roku, ukončení všech projekčních prací je pak naplánováno na listopad 2017.

V Mniši se lidé ptali na kapli i na výběr ...

(Dokončení ze strany 1)

„Rada města dala úkol odboru majetku města zpracovat znalecký posudek na kapli a zpracovat seznam sakrálních památek ve městě i místních částech. Většinou názor rady je, že kapli město pro komerční účely prodávat nebude. Buď si ji město nechá a bude se o ni starat, nebo se za určitých podmínek převede na ostravskopavské biskupství,“ vysvětlil záměr města místostarosta Stanislav Šimíček, který byl do dubna garantem za místní část. Předseda místní komise Václav Lichnovský konstatoval, že

i v komisi zaznělo, že kaple bude dál sloužit stejnému účelu. Dále se občané dotazovali, zda se bude pokračovat v budování chodníku, konkrétně na třetí etapu, která by měla navázat na chodník nad školou, ve směru na Hukvaldy. „Bohužel jsme se žádosti na dotaci nebyli úspěšní. V současné době se dokončují projektové přípravy na chodník z Vlčovic do Mniši včetně dvou autobusových zastávek. I na realizaci tohoto chodníku budeme podávat žádost o dotaci,“ odpověděl starosta Miroslav Kopečný. Ten také přítomně požádal o součin-

nost při projektování kanalizace v obci.

V rámci diskuze se jeden z občanů zeptal, zda se plánuje rozšíření vodovodního řadu do míst, kde jsou nové postavené domy. Na to mu starosta sdělil, že město neplánuje tyto investice nikde, ani ve městě, ani v místních částech. Několik dotazů se týkalo výběrového řízení na post ředitele Základní školy v Mniši. „Vybírali jsme ze čtyř uchazečů, rada bude jmenovat nového ředitele na svém zasedání 17. května. Do té doby jsou členové komise vázáni mlčenlivostí,“ odpověděl starosta.

Práce mladých na společném...

(Dokončení ze strany 1)

Ten právě tvorbu metodiky pro zřízení a fungování dětského zastupitelstva považuje za největší přínos celého projektu. Zmiňovaný manuál je před dokončením, aktuálně se jen doladují některé texty a grafická stránka dokumentu, kompletní by pak měl být do konce června. Na podzim se pak místní znovu setkají nejen s francouzskými kolegy, ale také s Poláky v České republice a o prezentují Myszkovským výsledky své práce.

Kromě pracovních a vzdělávacích aktivit bylo součástí týdenního pobytu ve Francii také mnoho dalších činností. Na programu byla například návštěva zámku ve Versailles i hra připravená v jeho rozsáhlých zahradách. Všichni účastníci projektu navštívili i Paříž. K největším zážitkům patřila možnost navštívit budovu i jednání francouzského senátu. Ta se uskutečnila na pozvání členky horní komory francouzského parlamentu zvolené za Trappes.

Na Kopřivnicku je 4,56 procenta nezaměstnaných

Kopřivnice (dam) - Počet nezaměstnaných znovu klesl. Od začátku letošního roku tak pokračuje trend snižování počtu lidí bez práce. V měsíci dubnu evidovalo kopřivnické kontaktní pracoviště úřadu práce 1 373 uchazečů o zaměstnání, podíl nezaměstnaných osob je tak už druhý měsíc po sobě pod hranici pěti procent, konkrétně dosáhl hodnoty 4,56 %. Nejméně více je nezaměstnaných mužů, kterých úřad v Kopřivnici a okolí registruje 709, a práci hledá také 664 žen. Přes velmi dobrý výsledek Kopřivnicko paradoxně patří s výjimkou oblasti Oder k nezaměstnanosti nejvíce postiženým regionům na Novojičínsku. Například na Frenštátsku je registrovaná míra nezaměstnanosti jen 3,8 %, krajský průměr je přitom více než dvojnásobný.

Statistická data odhalují fakt, že od začátku roku spolu s nezaměstnanými ubývá také volných pracovních míst v nabídce. Zatímco v lednu zaměstnavatelé na Kopřivnicku nabízel 846 volných pracovních míst, o čtyři měsíce později to bylo 586 míst.

Školáci sestavovali na fóru žebříček priorit

Kopřivnice (hod) - V minulém týdnu se sešli na radnici žáci z druhého stupně kopřivnických základních a středních škol, aby se zamysleli nad tím, co by se ve městě mohlo realizovat, a vytvořili žebříček priorit. Radnice pořádala již pátý ročník diskuzního fóra „S Vámi o všem? Ovšem! ... Tentokrát s mládeží“.

V úvodu starosta města Miroslav Kopečný okomentoval, jak bylo naloženo s výsledky vloupi sestaveného žebříčku 10 P. „Od vás i od občanů na fóru, které se uskutečnilo v příštím týdnu, chceme, abyste se vyjádřili k akcím, které už jsou v Akčním plánu, případně

navrhli nějaké další menší akce, které by se daly aktuálně v běžném roce realizovat rychle a které nejsou finančně náročné,“ nastínil starosta, jak mají mladí sestavovat žebříček priorit.

Zatímco vloni mladí požadovali, aby město pokračovalo v organizaci brigád pro mladé od 15 do 19 let, opravilo interiéry, fasády, ale i venkovní prostory budovy DDM Kopřivnice a také zvýšilo počet cyklostezek ve městě, letos chtějí, aby byl v bývalé ZŠ náměstí vybudován prostor pro laser games a v prostoru nad koupalištěm areál pro paintball. Dále by si přáli, aby vznikl nový park místo házen-

kářského hřiště a také aby ostatní kopřivnické parky byly zkrášleny, čímž by vznikla místa pro relaxaci a posezení v přírodě. Třetí místo v tabulce obsadil návrh akce Color run, což je běh s barvami s dobročinným účelem.

Zástupci mladých prezentovali své návrhy na fóru, které proběhlo včera a bylo určeno široké veřejnosti. Zda se jim podařilo přesvědčit ostatní, se uvidí. V minulosti se jim to již několikrát podařilo.

„Mladí byli konstruktivní a nápadiť,“ zhodnotila akci Romana Bukovská, koordinátorka Zdravého města a místní Agendy 21, hlavní organizátorka akce.

Ve městě bude otevřena už druhá...

(Dokončení ze strany 1)

„Vycházíme z rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Důležitý je ovšem i individuální přístup ke každému dítěti. Snažíme se pracovat na rozvoji dovedností, které určí vyšetření v pedagogicko-psychologické poradně. Obecně se hodně zaměřujeme na vady řeči, které jsou velmi častým problémem,“ uvedla Vlasta Geryková, ředitelka ZŠ Floriána Bayera. Přípravná třída na této škole byla první a dlouhou dobu jedinou fungující třídou svého druhu v celém novojičínském okrese. Dnes největší vrásky ředitelce Gerykové dělají předsudky spojené se jménem školy. „Původně byla přípravná třída určená dětem ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí, to ale se změnami ve školském zákoně už neplatí. Třída je určena všem dětem v posledním roce předcházejícím běžné školní docházce, tedy pětiletým dětem

a nebo těm, kterým byl doporučen odklad nástupu do první třídy,“ vysvětluje Geryková. „Není pravdou ani to, že bychom se zaměřovali na děti se speciálními vzdělávacími potřebami. Tyto věci se na úrovni přípravné třídy vůbec neřeší,“ dodala Vlasta Geryková. Dalším mýtem, který je s přípravnými třídami obecně spojován, je ten, že dítě by mělo po jejím absolvování nastoupit na stejné škole i do první třídy. To ovšem není pravda, rodiče dítěte mohou svého potomka přihlásit na kteroukoliv základní školu podle svého uvážení.

Zájem o přípravné třídy roste. Na ZŠ Floriána Bayera je aktuálně kapacita třídy zcela zaplněna a podobná situace bude zřejmě od září i v Lubině. Důvodem je bezesporu i fakt, že dětiští psychologové doporučují právě tuto variantu stále většímu počtu dětí s odkladem nástupu povinné školní docházky.



Zástupci nejmladší generace se minulý týden na radnici zamýšleli nad tím, co by se dle jejich názoru mělo ve městě realizovat.

FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

V pátek si bude možné prohlédnout zbrojnici

Kopřivnice (hod) - V rámci Dne požární bezpečnosti, který je vyhlášen v pátek třináctého Českou asociací hasičských důstojníků, budou otevřeny hasičské stanice v Moravskoslezském kraji. Od 9 do 15.30 hodin si budou moci zájemci prohlédnout v nedávné době zrekonstruovanou hasičskou zbrojnici v Kopřivnici. Během této doby budou probíhat exkurze s výkladem. Protože téma letošního roku je zaměřeno na bezpečný dům a bezpečný byt, budou hasiči informovat o nebezpečí v domácnostech. Cílem akce je zejména předávání informací o činnosti hasičů, o významu jejich činnosti, předávání informací využitelných při předcházení požárů a jiných mimořádných událostí.

O týden dřív oslavili svátek patrona hasičů sv. Floriána hasiči v Lubině. Dobrovolní hasiči obou složek SDH Lubina I a II se společně zúčastnili mše v tamním kostele, po níž posvětili farář nové záahovné vozidlo, které v loňském roce obdržela jednotka v Lubině I – Dmholci.

Kopřivnice byla místem inspirace pro seminář

Kopřivnice (hod) - Český spolek perenářů pořádá v minulém týdnu v Příboře seminář, jehož tématem byly smíšené trvalkové záhony, které se v posledních letech čím dál více prosazují ve veřejné zeleni obcí. V průběhu semináře se hovořilo nejen o nových trendech, ale i o dlouhodobých zkušenostech. Po dopoledním teoretickém bloku a diskuzi pak účastníci zhlédli realizaci smíšených trvalkových záhonů v Příboře a Kopřivnici. „Kolegům jsem ukázal výsadbu v nově zrekonstruované části ulice Štefánikovy a zodpovídal dotazy na bližší informace stran záhonů,“ okomentoval diskuzi svých kolegů Jan Habr, správce zeleně města Kopřivnice.



Účastníci semináře, který pořádá Český spolek perenářů minulý týden, se přijeli do Kopřivnice podívat na okrasné záhony kolem ulice Štefánikovy.

FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

stiny

Dne 29. 4. v podvečer zasahovala hlídka MP na ulici Obránců míru, kde došlo k domácímu násilí. Strážníci na místě zjistili, že alkoholem posílený 37letý muž fyzicky napadl svou partnerku, protože mu prý dělala naschvály. Dechová zkouška u muže ze Sedlnice prokázala téměř 1,5 % alkoholu. Za své jednání se bude zodpovídat u přestupkové komise MÚ.

Dne 30. 4. přijala stálá služba MP oznámení o nezvyklém chování muže v jednom z domů na Záhumenní ulici. Strážníci zjistili, že muž z okna ve 12. patře vyhazuje kusy nábytku a vybavení domácnosti se slovy, že uklízí dům. Strážníci muže vyzvali, aby zanechal své destruktivní činnosti a prokázal svou totožnost. To muž odmítl a začal se k hlídce chovat agresivně. Strážníci jej ale zpacifikovali a převezli na služebnu ke zjištění totožnosti. Jelikož test na alkohol i omamné látky byly negativní, ale nezvyklé projevy jeho chování pokračovaly, byl 31letý muž převezen na vyšetření do nemocnice v Novém Jičíně.

FARMÁŘSKÝ TRH 13. května V KOPŘIVNICI
od 9 do 16 hodin v centru města před KDK

Dobrovolní hasiči vyjžděli v I. čtvrtletí k 48 případům

Kopřivnice (hod) – V průběhu prvního čtvrtletí vyjžděli kopřivnickí dobrovolní hasiči k 48 událostem. Nejčastěji hasiči vyjžděli k asistenci záchranné službě nebo k otevírání bytů, kde hrozilo nějaké nebezpečí z prodlení nebo na žádost Policie ČR. Takto kvalifikovaných výjezdů měli 31. Jednotka byla vyslána k osmi požárům, třem dopravním nehodám a dvěma únikům nebezpečných látek.

K prvnímu zásahu vyjžděli hasiči těsně před koncem prvního dne v roce, a to k požáru kominového tělesa v rodinném domě ve Štramberku. O deset dní později vyjžděli hasiči znovu k požáru do Štram-

berka, tentokrát na vlakové nádraží, kde hořela unimobuňka. Ještě 23. ledna byli hasiči vysláni k požáru bytu ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde bylo evakuováno i několik desítek osob.

Na začátku dalšího měsíce způsobil silný vítr škody i v Kopřivnici, hasiči vyjžděli v průběhu 9. a 10. února ke čtyřem událostem. Ve dvou případech se jednalo o popadané stromy, jednou o postrhané dráty elektrického vedení a o uvolněné plechy na střeše bytového domu. O necelý měsíc později vyjžděli z důvodu silného větru ještě jednou, a to 7. března. Tentokrát šlo o uvolněné plechy na budově kulturního domu, kde hasiči použili

automobilový žebřík.

Dne 14. února byli hasiči vysláni do rodinného domu na ulici Husově, kde zasahující posádka záchranné služby naměřila vysoké hodnoty oxidu uhelnatého. Hasiči po příjezdu na místo pokračovali v odvětrávání objektu a prováděli měření. Jako zdroj byl identifikován kotel na tuhá paliva. V tomto případě našťásti nedošlo ke smrti ani nevratnému poškození zdraví.

Hasiči se v prvním čtvrtletí zúčastnili výcviku, který byl zaměřen na vyprošťování většího počtu osob z havarovaných vozidel. V Bílovci si mohli vyzkoušet použití vyprošťovacích nástrojů na vraku autobusu.

Radní chystají prodej a pronájmy...

(Dokončení ze strany 1)

„Odbor majetku města doporučil radě města opakovaný návrh zveřejnění zámeru prodeje této bývalé výměníkové stanice za stejných podmínek jako v předchozím nabídkovém řízení. Požadovaná minimální kupní cena vychází z částek, které stanovil znalec při oceňování jiných výměníkových stanic ve městě,“ vysvětlil Kamil Žák, vedoucí odboru majetku města. Na rozmyslenou mají případná zájmy o koupi bývalého výměníku dost času, nabídky je možné zasílat na kopřivnickou radnici až do 1. srpna.

Další z bývalých výměníků situovaný na ulici Lidické hodlá radnice pronajmout. Původně byl sice objekt navržen pro vybudování hromadného krytého stání automobilů, ale objekt stojí v části

města, kde není tak akutní potřeba parkovacích stání jako například na sídlišti Sever. Proto se nakonec radní přiklonili k tomu využívat tuto budovu pro účely pronájmu podnikatelským subjektům jako provozovnu se skladovacími prostory a zveřejnit tento zámer na úřední desce. K pronájmu je nabízen prostor se šesti místnostmi a celkovou výměrou 173,80 m². Zájemci o pronájem mohou kontaktovat přímo radniční odbor majetku.

Podobný případ už minulý týden radní uzavřeli, když potvrdili nájemní smlouvu na bývalý výměník na ulici Ke Koryčce. Ten si za 66 tisíc ročně pronajal podnikatel působící v sousedním objektu a prostor o výměře 126 m² bude využívat jako sklad a garáž.

Nezákonně odkládání odpadů mají lidé hlásit strážníkům

Kopřivnice (hod) – Na nepořádek kolem 'Včelína' o svátečním dnu upozornil jeden z občanů představitel radnice fotografiemi. V této lokalitě se tento nešvar často opakuje.

Město uklízí průběžně odpady, které někdo odloží mimo místa k tomu určená, jako jsou například nádoby na sběr odpadu, sběrný dvůr na ulici Panské, kompostárna v Příboře, autovrakoviště v Zenklavě apod.

„Obvykle takto v rozporu se zákonem odložený odpad odhalíme sami nebo jsme upozorněni městskou policií, pracovníky společnosti Slumeko, zaměstnanci města, ale i samotnými občany. Podle informací, které jsme dostali, byl odpad na místo odložen v sobotu ráno. Je škoda, že nikdo z kolemjedoucích nezavolal městskou policii, protože odpad tak mohl být uklizen ještě v sobotu dopoledne, a ne až v pondělí odpoledne,“ uvedl místostarosta Stanislav Šimíček zodpovědný za životní prostředí. Ten poznamenal, že radnice ve spolupráci se společností Slumeko bude lokalitu za 'Včelínem' více monitorovat, aby bylo možné zajistit případný úklid ještě před víkendem a v pondělí ráno, aby byl případný nepořádek co nejdříve odstraněn. „Chtěl bych vyzvat občany, aby v případě, že někdo odkládá věci na místa, kam nepatří, to oznamovali ihned Městské policii v Kopřivnici na telefonní číslo 556 879 719 nebo 604 142 244. Stálá služba městské policie ví, jak má dále postupovat,“ vyzval ke spolupráci občany Šimíček.



Starostové měst a obcí ze zdejšího regionu se sešli ke společnému jednání na kopřivnické radnici. Jedním z témat bylo například zajištění poštovních služeb pro občany. FOTO: D. MACHÁČEK

Setkání starostů okolních obcí

Kopřivnice (dam) – Starostové jedenácti obcí ze správního obvodu Kopřivnice a okolí se v závěru minulého týdne sešli na zdejší radnici. Program jednání mohli svými náměty ovlivnit přímo pozvaní starostové okolních měst a obcí. Kopřivnická radnice jako hostitel jednání pak připravila informace například o aktuálních novinkách v legislativě, sociální oblasti a oblasti životního prostředí. Starostové, kteří jsou mnohdy jedinými placenými úředníky obce, dostali informace potřebné pro vnitřní chod svých obecních úřadů.

Zástupci radnic jednali ale také o dalších problémech, které je tíží. Diskutovalo se například o zajištění poštovních služeb v malých obcích.

Sazenice stromků vysazovaly děti ze ZŠ sv. Zdislavy

Kopřivnice (hod) – Děti ze Základní školy sv. Zdislavy navštěvující družinu letos sázely své vlastní výpěstky dubů i jiných druhů stromků na Červeném kameni.

Tato iniciativa vznikla v průběhu loňského roku spontánně. „Při jedné cestě na dětské hřiště našly děti žaludy a některé z nich si všimlo, že mají očásky. Opravila jsem je, že to jsou malé kořínky,“ uvedla Ludmila Bajerová, družinářka, a dodala, že děti začaly spontánně mluvit o tom, že si je zasadí a vypěstují stromky. Klíče žaludy děti posbíraly a nasadily do truhlíků. Později sazenice rozsazily do kelímků, aby mohly růst. Letos v dubnu pak zhruba sto vzrostlých sazenic vysazovaly na Červeném kameni v lokalitě pod lyžařskou chatou. „Před výsadbou povyprávěl Jakub Cochlář, pracovník životního prostředí mající na starosti lesy, dětem o lese, o kůrovci i o tom, proč musely být stromy pokáceny. Poté jsme s dětmi připravili prostor, na kterém jsme vysazovali sazeničky,“ okomentovala akci Ludmila Bajerová.

„Před výsadbou povyprávěl Jakub Cochlář, pracovník životního prostředí mající na starosti lesy, dětem o lese, o kůrovci i o tom, proč musely být stromy pokáceny. Poté jsme s dětmi připravili prostor, na kterém jsme vysazovali sazeničky,“ okomentovala akci Ludmila Bajerová.

Brose pořádalo kemp pro mladé z celé Evropy

Berlín (dam) – Dvě desítky mladých lidí hostil v závěru dubna premiérový Mladěnický Brose kemp v Berlíně. Třináct chlapců a sedm dívek byli bez výjimky dětmi zaměstnanců společnosti Brose z deseti zemí. Nechyběli ani zástupci kopřivnického závodu Brose.

Cílem celého projektu bylo nejen nadchnout mladé lidi pro techniku, ale i podpora interkulturního setkávání. Tématem kempu byly „Motory v pohybu“, program zahrnoval technické workshopy se zaměřením na elektroniku a konstrukci stejně jako návštěvu závodu v Berlíně, kde mladí lidé získali informace o procesu pájení. Čtyři uční účastníkům dokonce pomohli postavit roboty, které si mohli vzít domů. Na seznamu společných aktivit byl mimo jiné kurz vaření a divadelní večer, který pomohl účastníkům se navzájem více poznat.

Účastníci kempu rovněž navštívili Německé technické muzeum a Muzeum počítačových her.

„Byla to skvělá příležitost získat nové zkušenosti v cizí zemi. Díky Brose kempu jsem zjistila více informací o průmyslu a podniku, ve kterém pracuje moje maminka,“ ohodnotila akci Kamila Slatinská, která byla jedním ze zástupců kopřivnického závodu Brose na této mezinárodní akci.

„Náš mladěnický Brose kemp je první mezinárodní projekt svého druhu, který dětem našich zaměstnanců umožňuje získat poznatky o našem rodinném podniku na jednom místě. Hlavní město, směsice kultur a místo založení naší firmy – tyto tři faktory automaticky určily Berlín místem setkání,“ říká Manfred Seemann, vedoucí oddělení péče o zaměstnance a rodinu v Brose, který byl zodpovědný za celý projekt.



Děti navštěvující družinu v ZŠ sv. Zdislavy posbíraly z vlastní iniciativy žaludy a vypěstovaly z nich stromky, které vysazely na Červeném kameni. FOTO: LUDMILA BAJEROVÁ

Radnice znovu připravuje...

(Dokončení ze strany 1)

„Zájemci o brigádu se budou za příznivého počasí věnovat především zvelebování veřejných prostranství ve městě, konkrétně se jedná o údržbu zeleně a chodníků, nátery plotů a herních prvků, úklid, úpravu sportovních ploch, pomocné práce ve sportovních areálech nebo údržbu Lašské naučné stezky,“ říká Jaroslav Jiřík z odboru životního prostředí, který projekt připravuje.

Zájemci mohou na webových stránkách města vyplnit přihlášku a do 25. května ji doručit na radnici. Zatímco v loňském roce rozhodovalo o případném získání brigády pořadí přihlášených, letos bude o možnosti zapojení se do projektu rozhodovat los.

Dvaadvacet brigádníků a tři náhradníci vylosuje místostarosta Stanislav Šimíček do konce května.

KOPŘIVNICE Týden pro rodinu v Kopřivnici

Čtvrtek 12. května
 13:30 Beseda pro děti se seniorem na téma Jaké to bylo za mého dětství - městská knihovna
 17:00 Jarní rodinný jarmark - ZŠ Lubina (vystoupení žáků, prodejní stánky rodinných týmů)
 18:00 Překážky trvalého vztahu - Katolický dům Kopřivnice (přednáška manželů Gypsovcových z Centra pro rodinu a sociální péči v Ostravě)

Pátek 13. května
 9-13 Farmářské trhy - centrum města
 13-16 Jarmark poskytovatelů sociálních služeb s doprovodným programem - před KDK
 15-21 Den otevřených dveří - NORD Youth Club
 16:30 Vytěšněná princezna - Katolický dům - Kopřivnice (pohádka pro děti v podání Divadla pod věží)

Sobota 14. května
 9-13 Sportovní hry pro zdravotně postižené před KDK
 19:00 Galavečer sportovních her - KDK
 8:30 start akce před kulturním domem
 Mami, tati, babi, dědo - pojďme spolu ven! (sportovní-zábavná akce pro celou rodinu) ukončení - Vanaván

Neděle 15. května
 10-19 bezplatný vstup pro rodiny do areálu krytého bazénu včetně sauny a na venkovní kurty (nutná rezervace - spsk.koprivnice.org) určené pro volejbal, nohejbal a tenis na ulici Husově

Doprovodné akce městské knihovny:
 - Celá rodina do knihovny - pokud jste čtenářem knihovny a od 5. do 13. 5. přivedete rodinného příslušníka, který se také stane čtenářem, máme pro vás oba malé překvapení
 - 12.-31.5. výstava literárních a výtvarných prací Taková normální rodinka - čítarna

MĚSTO KOPŘIVNICE

Kino nabídne zdarma přímý přenos zahájení Pražského jara

Kopřivnice (dam) - Kino Kopřivnice bude dnes večer jedním z osmi sálů v České republice, kterými bude od dvaceti hodin znít Smetanova Má vlast. Zahajovací koncert 71. ročníku mezinárodního hudebního festivalu Pražské jaro si totiž užijí nejen lidé v beznadějně vyprodaném Obecním domě, ale také v přímém přenosu v sedmi kinosálech po republice, konkrétně v Hradci Králové, Havířově, Jablonci nad Nisou, Kopřivnici, Náchodě, Velkých Přílepech a Zlíně, a také ve slovenském Liptovském Mikuláši.

Zahajovací koncert nejvýznamnějšího tuzemského festivalu klasické hudby se tradičně koná 12. května, v den výročí úmrtí Bedřicha

Smetany. Už 67 let je pak tradičním programem zahajovacího koncertu cyklus šesti symfonických básní Má vlast. Tu pro letošní rok s Českou filharmonií nastudoval estonský dirigent Paavo Järvi, mimo jiné žák slavného Leonarda Bernsteina.

Volně přístupný přímý přenos v kopřivnickém kině může být pro dva šťastlivce také bránou do opravdové koncertní síně Pražského jara. Účastníci přímého přenosu totiž budou mít možnost vyhrát 2 vstupenky na koncert New London Consort 28. května v pražském Rudolfinu.

Jednasedmdesát Pražské jaro má na programu 50 koncertů. Festival přivítá na 14 orchestřích, 65 sólistů a dirigentů a 19 komorních souborů z celkem třiatřiceti zemí světa.

Pramínky oslaví patnáctiny křestem CD

Kopřivnice (dam) - Patnáct let existence oslaví cimbálová muzika Pramínky. Od svého založení pod křídly ZUŠ Zdeňka Buriana už kapela urazila velký kus cesty. Měřeno věkem svých členů, jsou Pramínky stále mladé, výčet dosažených úspěchů už je ale řadí mezi zkušené soubory. Slavit bude kopřivnická cimbálovka v neděli 15. května od šestnácti hodin v Katolickém domě v Kopřivnici. Sobě i svým fanouškům navíc připravila dárek v podobě křestu nového cédéčka.

To vznikalo na konci minulého a na začátku letošního roku ve studii Českého rozhlasu Ostrava. Na desce s názvem Pověsti, povídačky a jiné drůty posluchači najdou nejen lašské folklorní písně, ale také příběhy z Kopřivnice, Štramberka, Hukvald i nejbližšího okolí v původním nářečí. Na podporu vzniku nové desky se výrazně podílejí také fa-

noušci Pramínků, kteří na vydání desky přispěli na crowdfundingovém portálu HitHit. Během dvaceti dnů se na kontě Pramínků sešlo požadovaných 77 777 korun a ještě týden před koncem kampaně částka vyrostla na víc jak 92 tisíc korun. Tyto peníze pak kapela slíbje použít na natočení videoklipu k jedné z pověstí na desce.

Šest pověstí s hudebním doprovodem připravily a natočily Pramínky ve spolupráci s herci štramberského Divadla Pod věží. Ti budou také hosty nedělního koncertu a propůjčí svůj hlas příběhům a postavám, například hlupemu Janovi a nebo koňské hlavě a budou je vyprávět návštěvníkům narozeninového koncertu na živo.

Kromě ukávek z nejnovější desky chystají Pramínky do programu další skladby, které zařadily do repertoáru v průběhu posledních měsíců.

Kostelem bude znít vážná hudba

Lubina (dam) - Komorní hudba bude znít zitra večer kostelem sv. Václava v Lubině. Jarní koncert vážné hudby, který se v těchto prostorách uskuteční letos již podeváté, bude hostit komorní soubory kmenových členů ostravské Janáčkovy filharmonie, čistě mužský smyčkový Benda Quartet doplní dámské duo B&D Strings.

Benda Quartet vznikl před čtyřmi lety a hlavní těžiště jeho repertoáru je na poli staré barokní a komorní hudby. Zakladatelem kvarteta houslisty Petra Grabovského a Petra Bendu doplnil violista Marek Šumník a cellista Tomáš Svozil. Před svou krátkou historií už má soubor na svém kontě řadu koncertů u nás i v zahraničí.

Kontrastem pro pánský kvartet bude dámské duo B&D Strings, které tvoří houslistka Alžběta Falenčíková a violoncellistka Judita Šprochová. Tyto dvě profesionální hráčky se do netradičního komorního souboru spojily před dvěma lety. Kromě pečlivě vybraného klasického repertoáru hrají také úpravy některých populárních skladeb. Výhodou jejich obsazení je snadná mobilita a možnost hrát i v malých koncertních prostorách bez klavíru.

Kromě již zmíněných budou na koncertě hostovat ještě houslistky Marie Fuxová a Pavla Stará. Na programu koncertu bude mimo jiné Smyčcový kvartet a moll Fritze Kreislera, Duo pro housle a violoncello č. 2 Bohuslava Martinů a Smyčcový oktet Es dur Felixe Mendelssohna-Bartholdyho. Koncert začíná v pátek 13. května v 19 hodin.

Filharmonie nadchla filmovými hity

Kopřivnice (dam) - Víc než šedesát hudebníků Janáčkovy filharmonie Ostrava hostovalo v úterý 3. května v kopřivnickém kulturním domě. Orchester doplněný netradičně o bicí, elektrickou kytaru, klávesy či celou kolekci perkusních nástrojů pod taktovkou šéfdirigenta Heika Mathiase Förstera nabídl atraktivní program složený z nejnámějších filmových melodií. Vynikající hráčské výkony i divácky vděčnou dramaturgii si mohla užít jak školní mládež na dopoledních koncertech, tak večer široká veřejnost.

Alfa Orchestra má po pěti letech porodní bolesti zdárně za sebou

Kopřivnice (dam) - Pět let existence slaví v tomto období kopřivnická skupina Alfa Orchestra. Kapela navazující na někdejší věhlas zdejší skupiny Alfa přitom původně návrat na pódia ani neplánovala. „Chtěli jsme udělat jen jeden vzpomínkový koncert a zase skončit. Ohlas, který jsme sklídili u lidí, nás ale přiměl původní plán přehodnotit,“ říká Alois Hmčárek, saxofonista Alfa Orchestra, který je společně s kytaristou Láďou Moráčkem jediným členem původní Alfy v obsazení jehlo novodobého nástupce. Během pěti let si Alfa Orchestra prošla celou řadou porodních bolestí a třikrát začínala víceméně od nuly. Období překotných personálních změn už má ale kapela zřejmě za sebou. V aktuální sestavě devítičlenné kapely hraje šest Kopřivničtů a společně zkoušejí a vystupují už tři čtvrtě roku.

Tváří kapely jsou zpěváci Markéta Demlová a Aleš Pustka. Kytaru drží v rukou již zmíněný Láďa Moráček, baskytaru Radek Machala a za bicími sedí Martin Hřeček. Novým klávesákem kapely je František Panáček a dechovou sekcí tvoří Zdeněk Hyvnar (trubka), Milan Rusnák (pozoun) a Alois Hmčárek (saxofony).

V klidnějším období kapely Alfa Orchestra dosáhla svého plánu a kromě koncertního repertoáru vytvořila také taneční repertoár, který úspěšně otestovala na dvou plesových akcích v uplynulé sezoně. Alfa Orchestra hraje výhradně coververze populární hudby ze sedmdesátých a devadesátých let minulého století. „Některými pořadateli je nám to vyčítáno, kdybychom měli vlastní tvorbu, hráli bychom koncerty zřejmě víc, to je poctivé přiznání. Ale nikdo z nás neskládá, a tak si vybíráme tu nejvyšší populární hudbu a hraje ji co možná nejvěrněji původní podobě,“ doplnil Hmčárek. Alfa Orchestra má za sebou koncert v rámci prvomájového Balábilé, který by se prý měl podle přání pořadatelů z kulturního domu stát tradicí. V závěru května pak kapelu čeká důležité vystoupení na pódě ostravského klubu Parník a chystají se i další vystoupení.

PSK hostilo sbor z Trappes

(Dokončení ze strany 1)

Koncert pak pokračoval například také a capella úpravou Mozartovy Malé noční hudby. Výběr skladeb se ale zdaleka nesusředil jen na klasiku, za zmínku jistě stojí slavná melodie Francise Laiho z filmu Muž a žena, skladba soudobého skladatele Zdeňka Lukáše, která je poctou Rembrandtovu umění, nebo i závěrečný hebrejský hymnus Adon olam se sólovým výstupem Pavla Hrušky. Ještě před přestávkou se krátce představil pěvecký sbor Gaudim. Žáci umělecké školy MIS music, jehož starší členky jsou již posilou PSK, zazpívali píseň Never by alone, úpravu lidové písně Sloužilo děvče a známou izraelskou píseň Hava Nagila.

Druhá polovina koncertu patřila především francouzským hostům. Smíšený sbor Choeur Accord vznikl v roce 1995 a dnes jej tvoří asi 180 zpěváků. Místním pěvcům oplátila loňskou návštěvu ve Francii jen malá část ansámblu v počtu zhruba čtyř desítek pěvců. Program tvořený především frankofonní populární hudbou z posledních dvaceti let pak pěvci z Trappes uvedli v netradiční podobě. Prostě aranžé skladeb, a ne právě stoprocentní provedení písní v doprovodu předem nahraných hudebních podkladů francouzští pěvci vynahradili svým nasazením a dobrou náladou, kterou se jim úspěšně povedlo šířit i do hlediště.

V závěru koncertu se pak na pódium museli vměstnat všichni členové tří vystupujících sborů, kteří se pak s publikem rozloučili společným zpěvem tří připravovaných skladeb.



Robert Nebreský a kapela Vltava byli hlavními hvězdami 4. ročníku festivalu May Day. Mnoho posluchačů ovšem ani oni do sálu kulturního domu nepřilákali. FOTO: D. MACHÁČEK

Mandala znovu přivítá na pódium Kittchena a Darrena Eeva

Kopřivnice (dam) - Alternativní písničkářství v nejlepšímu smyslu toho slova nabídne pátek třináctého v kopřivnické Mandale. Po dvacáté hodině večer se mohou hosté suterénního prostoru Šustalovy vily těšit na opětovnou návštěvu dvou hudebních projektů, které už v Kopřivnici s úspěchem hostovaly, Kittchena a Darrena Eeva.

Za pseudonymem Kittchen a maskou hudebního kuchaře se už od roku 2011 skrývá písničkář, textař a autor komiksů

Jakub König. Jako Kittchen má na svém kontě už tři kritickou i fanouškově ceněná alba. To zatím poslední spatřilo světlo světa vloni v létě a nese název Kontakt. Na jeho vzniku s Königem spolupracoval i místní hudebník Tomáš Neuwirth, který s Kittchenem vystupuje také na živo. Deska Kontakt si v loňském roce vysloužila nominace na cenu Vinyla za album roku a obdržela cenu kritiků Apollo a žánrově Anděla v kategorii alternativní hudba. Silné písničky a především origi-

nální atmosféra zůstávají hlavní Kittchenovou devízou.

Pod značkou Darren Eve v Mandale nevystoupí sólista, ale dvojice tvořená původem britským hudebníkem žijícím v Šumperku Darrenem Evem a řecko-českým bubeníkem Nikosem Mistadikisem. Kytarista a zpěvák Darren Eve tvoří písničky, v nichž kombinuje rock, folk, funky i soul. Hudbu, kterou hrají, přirovnávají hudební publicisté k Jeffu Buckleymu či Morphine.

placená inzerce

**FÉROVÁ SNÍDANĚ
V KOPŘIVNICI** NA ZEMI

PŘIDEJTE SE A POSNÍDEJTE TAKÉ!

Sobota 14. května 9:00 - 12:00 hodin
v sahu dr. Edvarda Beneše (v případě deště v (árt též café) MANDALA)

CO S SEBOU?
Svou vlastnoručně vyrobenou místní férovou snídani, deku, hrníčky, talíře, ubrousky...

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT

- cvičení na aerial hoop obroučích
- ranní protažení (od 10:30)
- tvorivá dílna pro děti
- ochutnávka fairtradových čajů a kávy

TIPY NA VYNIKAJÍCÍ SNÍDANI
Buchta z fairtradového kakaa a cukru, medu od místního včeláře a vajíček od známých, chléb namazaný domácí marmeládou od babičky, fairtradovou čokoládovou pomazánkou nebo sýrem od místního farmáře, výběry fairtradový čaj či káva v termosce.

Pomozte, prosím, sběrem vršků z PET lahvi. Přineste-li na akci vršky, přispějete na rehabilitační péči pro desetiletého Jarečka, který trpí dětskou mozkovou obrnou, těžkou vadou zraku a sluchu.

MĚSTO KOPŘIVNICE

Toto band CZ

Zvame Vás na koncert

ROBINSON

PÁTEK 20.5.2016
19:30 hod

Vladimír Vrba - vocal, drums
Tomáš Kovalčík - vocal, keyboards
Pavel Škarpal - vocal, guitars
Jakub Řičan - bass
Vladimír Matušinský - percussions

střední inženýr
Miroslav Ořešný

kontakt: +420 608 509 860, www.totoband.cz

kulturní servis

KINO KOPŘIVNICE

Čt 12. května v 17.30 hodin, pá 13. května v 17.30 a 20 hodin tragikomédie CR, SR **Teorie tygra**. Komédie pro muže, kteří mají zkušenost s manželstvím, a pro ženy, které mají zkušenosti s muži.

So 14. - ne 15. května v 15.30 hodin dobrodružný rodinný film Francie **Bella a Sebastian 2: Dobrodružství pokračuje**. Chlapec a jeho velký horský pes budou muset překonat řadu patálií a několik těžkých zkoušek a čelit tajemství, které navždy změni Sebastianův život.

So 14. - ne 15. května v 17.30 hodin komedie USA **Sousedí 2**. Po chlapčenském bratrstvu přichází ještě horší soused - divčí bratrstvo!

So 14. - po 16. května ve 20 hodin akční film USA **Captain America: Občanská válka**. Steve Rogers převzal vedení nově zformovaného týmu Avengers, který se nadále snaží chránit lidstvo. Dojde však k dalšímu incidentu, ve kterém sehraji Avengers nešťastnou roli...

Út 17. května v 19 hodin **Český lev: nejlepší studentské filmy 2016**. Ty nejlepší krátké filmy vzniklé na českých školách, které porota nominovala na Českého lva. (Filmový klub)

Čt 19. - pá 20. května v 17.30 hodin drama Slovenska **Čistič**. Čističem je Tomáš, jehož osamělý život tvoří stereotypní práce. Až jednoho dne propadne bizarnímu konci.

Čt 19. - pá 20. května ve 20 hodin komedie USA **Jak přežít single**. New York je plný osamělých srdcí hledajících vhodný protějšek za účelem flirtu, manželství či něčeho mezi tím.

So 21. - ne 22. května v 15.30 hodin animovaný film USA **Angry Birds ve filmu**. Ostrov, kde žijí nelétaví, ale jinak velice šťastní ptáci. Až na pár výjimky. Rudák, věčně vztekající opence, neposedný Zluťas a výbušný Bombas tvoří v tropickém ráji partičku neoblíbených outsiderů.

So 21. - po 23. května v 17.30 hodin komedie USA **Svátek matek**. Ať už to znamená strávit ho s novou láskou, ztracenou láskou či úplně bez lásky, letošní Den matek se určitě nezapomenutelně zapíše do historie romantických komedií...

So 21. - po 23. května ve 20 hodin akční fantasy USA **X-Man: Apokalypsa**. Světu a lidem už nevládnou jen ti nejsilnější. Země je znečištěná, plná konfliktů a násilí. Apokalypse chce proto zničit současnou civilizaci, očistit planetu a nastolit nový světový řád, kterému chce vládnout.

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE

Čt 12. května ve 20 hodin **Zahajovací**

koncert **Pražského jara** - přímý přenos z Obecního domu

St 18. a čt 19. května v 17 hodin **Taneční koncerty ZUŠ Zdeňka Buriana** - ukáзка celoroční práce žáků a učitelů tanečního oboru

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Čt 12. května výstava **Taková normální rodinka** - výtvarné a literární práce žáků kopřivnických základních škol (do 31. května)

Čt 12. května v 18 hodin **Černobyl 30 let poté** - o tom, jak to vypadá v uzavřené zóně jaderné elektrárny dnes, o své zážitky a fotografie se podělí Libor Špírek

KATOLICKÝ DŮM

KOPŘIVNICE

Čt 12. května v 18 hodin **Překážky trvalého vztahu** - přednáška manželů Zajícových z Centra pro rodinu Ostrava, v rámci Týdne pro rodinu

Pá 13. května v 16.30 hodin **BIO pohádka** - pohádka v podání Divadla Dobroslavice (Výměnná princezna zrušena)

Ne 15. května v 16 hodin **Pramínky** - koncert cimbálové muziky k 15. výročí založení

árt té kafé MANDALA

Pá 13. května ve 20 hodin **Kitchen + Darren Eve** - koncert

So 14. května ve 20 hodin **Dig it al** - party s DJs Sandoz, Randal, Tatramat

St 18. května v 18 hodin **KineDok: Tak** - promítání dokumentu o čtyřech autistických dětech a jejich rodinách

Čt 19. května 19 hodin **Lam Trio** - hudební setkání tří hudebně odlišných osobností na poli jazzu

So 21. května ve 20 hodin **Lazer Viking** - koncert

ROBINSON CLUB

Pá 20. května v 19.30 hodin **Toto band CZ** - koncert

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věnovaná historickému vývoji automobilky Tatra

Expozice **Emila a Dany Zátokových** - informace o sportovních úspěších manželů Zátokových, autentické fotografie, medaile, trofeje i osobní věci

aktuální informace MIC - 556 821 600

Aktuální výstava **A nejen Tatrovky... Vozenské automobily a jiná speciální technika z Kopřivnice 1900-1945** - vývoj vojenské techniky vyráběné v Kopřivnici (do 4. prosince)

MUZEUM FOJTSTVÍ

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věnovaná historii města, archeologickým nálezům, výrobě bryček a kočárů a významným místním rodákům

Aktuální výstava **Krása dokonalosti... a nedokonalosti** - akty a abstrakce Lenky Dobíšové, fotografie Evy Štroukové, podvodní fotografie Karla Fialy (do 19. června)

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá expozice věnovaná někdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřivnickým rodákům, například malíři a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava **Mundus Superterraneus** - obrazy Marka J. Vavřince (do 15. května)

K - GALERIE

Aktuální výstava **První SZUŠ MIS music o. p. s. Kopřivnice** - výstava prací výtvarného oboru (do 29. května)

MUZEUM OLDTIMER

Po - ne 10 - 17 hodin stálá expozice historických automobilů a motocyklů různých značek

So 14. května v 8.30 hodin **Decoupage: ubrusková technika** - přijďte si vyrobit originální krabici na workshupu s Marií Zrunkovou (nutno se předem přihlásit)

So 21. května v 9 hodin **Když originální šperk není frázi aneb zářky s křišťálovou pryskyřicí** - kurz tvoření Zdeňky Bizonové-Veličkové

ŠTRAMBERK

So 14. května ve 20.30 hodin **Noc s hvězdářem: Jarní obloha** - pozorování noční oblohy s profesionálními hvězdáři (akce pouze za jasné oblohy)

KINO ŠTRAMBERK

Ne 15. května v 18 hodin drama USA **Otcové a dcery**

Ne 22. května v 18 hodin životopisné drama USA **Steve Jobs**

kam za sportem

AQUAFITNESS: každé pondělí 19.15-20.15 hodin na krytém bazénu

FOTBAL: KOPŘIVNICE: pá 13. 5. od 16.30 hod. FC Kopřivnice - FK Nový Jičín C (18. kolo OP mladší a starší přípravky); pá 20. 5. od 16.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Sokol Starý Jičín (19. kolo OP ml.+st. přípravky); so 21. 5. od 12.15 hod. FC Kopřivnice - SK Beskyd Frenštát p. R. (25. kolo st. dorostu), od 14.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Sokol Tichá (25. kolo I. B tř. mužů sk. D); ne 22. 5. od 9 hod. FC Kopřivnice - SK Brušperk (25. kolo KP st. žáků), od 10.45 hod. FC Kopřivnice - SK Brušperk (25. kolo KP ml. žáků); **VLČOVICE:** pá 13. 5. od 16.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - FK Hodslavice (20. kolo OS st. žáků 1+6 sk. B); so 14. 5. od 14.15 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Lokomotiva Suchdol n. O. (22. kolo OP dorostu), od 17 hod. FC Vlčovice-Mniší - TJ Sokol Hukvaldy (24. kolo I. B tř. mužů sk. D); so 21. 5. od 17 hod. FC Vlčovice-Mniší B - TJ Sokol Kunín B (11. kolo IV. tř. mužů sk. A); **LUBINA:** pá 20. 5. od 16.30 hod. TJ Spartak Lubina - TJ Sokol Kunín (11. kolo OP ml. žáků); so 21. 5. od 10 hod. TJ Spartak Lubina - TJ Sokol Trojanovice I. (19. kolo OS st. žáků 1+6 sk. B); **ŠTRAMBERK:** so 14. 5. od 15 hod. TJ Kotouč Štramberk - SK Loděnice (19. kolo MSD žen sk. A); pá 20. 5. od 16.30 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Spartak Lubina (19. kolo OS st. přípravky sk. A); so 21. 5. od 14.45 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Tatran Mankovice (11. kolo OP ml. žáků), od 17 hod. TJ Kotouč Štramberk - Fotbal Studénka (25. kolo OP mužů).

HÁZENÁ: ne 22. 5. od 8.30 hod. KH Kopřivnice B - TJ TŽ Trinec (15. kolo MSL st. žáků sk. B) - hala ZŠ E. Zátoka Kopřivnice

KRYTÝ BAZÉN: čt 12. 5. 6-16, pá 13. 5. 6-8, 14.30-21, so 14. 5. zavěno - plavecké závody, ne 15. 5. 10-19, po 16. 5. 6-8, út 17. 5. 6-21, st 18. 5. 6-8, 14.30-16.30, 18-21, čt 19. 5. 6-16, pá 20. 5. 6-8, 14.30-21, so 21. 5. zavěno - plavecké závody, ne 22. 5. 10-19 hodin; **upozornění:** v út 8.15-11.15 hod. výuka plavecké školy v dětském bazénu + v 1 dráze plaveckého bazénu, v út 16-18 a pá 15-17 hod. trénink sportovního klubu ve třech dráhách plaveckého bazénu

MALÝ FOTBAL: so 14. 5. od 9 hod. 3. turnaj II. ligy OP, od 12 hod. 5. turnaj I. ligy OP; so 21. 5. od 9 hod. 6. turnaj I. ligy OP, od 13 hod. 4. turnaj II. ligy OP - vše hřiště ZŠ M. Horákové Kopřivnice

MINIGOLF: po-pá 15-18, so-ne 14-18 hodin (dle počasí)

REKREAČNÍ TURISTIKA: st 18. 5. v 6 hod. ČD, Ostravice, ČD, U Zbuja, U Veličků, Malenovice, Rajská buda, BUS Frýdek-Místek, ČD; so 21. 5. v 6 hod. ČD, Bystřička, ČD, BUS Mikulůvka, hřbitov, Čarobná oznica, BUS Bystřička, ČD nebo pěšky do Valašského Meziříčí, ČD; st 25. 5. v 8 hod. Masarykovo náměstí, přes hory, přes doly - směr Špakov, posezení s opékáním

SAUNA: út 14.30-21 ženy, st 14.30-21 muži, čt 10-21 ženy, pá 10-21 muži, ne 10-19 společná



Pátek 13. května - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
Pátek 20. května - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

dopisy čtenářů

O (ne)úctě k našim předkům
Část II. Cestní občané
a významné osobnosti
města

Kromě projevů neucty k obětem okupace se však setkáváme s podobným přístupem i k dalším osobám - čestným občanům a významným osobnostem města.

1/ Během doby jsem nabyl přesvědčení, že zájem města o ně končí zpravidla jejich úmrtím, nebo již samotným jejich oceněním, pokud jim bylo uděleno posmrtně. Projevuje se to zejména v nezájmu o místa jejich posledního odpočinku. Úvedu alespoň jeden případ.

V letech 1871-1908 působil v Kopřivnici jako první nadučitel na pětitřídní škole Leopold Vicha, který byl později jmenován i jejím ředitelem. Byl nejen vynikajícím učitelem, ale i osobou všestranně veřejně činnou, zejména výborným hudebníkem a sběratelem lidových písní. Aktivně také vystupoval proti snahám o germanizaci Kopřivnice. Dne 14.3.1898 jej obecní zastupitelstvo jmenovalo čestným občanem obce. Zemřel 21.11.1921 a je pohřben na kopřivnickém hřbitově v hrobě č. 85. (Tabulka s číslem se během doby

někam ztratila.) Jeho hrob působí velmi smutným dojmem, je zanedbaný, nikdo o něj lita nepéčuje. Pomník chátará, jedinou „ozdobou“ je zde navezený štěr. Jak dlouho ještě potrvá tento neutěšený stav? Necitlivé město k pomníku Leopolda Vichy alespoň trochu morální odpovědnosti?

2/ Pozornosti si rovněž zaslouží způsob, jakým vedení města přistupuje k udělování čestného občanství a titulů Významná osobnost města.

Muzejní letopisecká komise podala MÚ v letech 2007-2009 šest podnětů k tomuto ocenění. Rada města návrhy vzala na vědomí s tím, že v roce 2009 není dána k takovému ocenění vhodná slavnostní příležitost. V příštím roce nebylo dost vhodné ani 100. výročí povýšení na městy, jak jsem též upozorňoval v člancích z 20.1.2011 a 24.3.2011. Teprve v roce 2012 rada města za nejvhodnější považovala právě až 94. výročí Dne vzniku československého samostatného státu.

Vedení města jsem 8.4.2012 navrhl úpravu ne zcela vyhovujících Zásad pro udělování čestného občanství a cen města, aby kromě jiného umožňovala udělení titulu Významná osobnost také i v memoriam. Ale návrh byl

odmítnut. MÚ obdržel do dubna 2012 12 návrhů na ocenění, z toho sedm na udělení čestného občanství a pět na udělení titulu Významná osobnost města, a to v devíti případech v memoriam (tj. na paměť čili posmrtně). Rada města zřídila komisi na jejich projednání v čele se starostou. Komise vždy po jednom návrhu z každé skupiny zamítla, přestože byla oprávněna toliko předložit radě města návrhy na rozhodnutí. Radě to nikterak nevadilo a 12.6.2012 pak doporučila zastupitelstvu města udělit 6 čestných občanství a 4 tituly Významná osobnost města, avšak ve směr bez uvedení v memoriam, přestože na živu z nich byla jen jediná osoba.

O dvou zbývajících návrzích rada nerozhodovala. Zastupitelstvo města rozhodlo o návrzích 21.6.2012. Tehdy šlo k návrhu zastupitele schválilo díleci novou uvedených zásad, takže již umožňovaly udělit zemřelým osobám titul Významná osobnost i v memoriam, ale vzápětí nato schválilo bez změny doporučení rady města postrádající jakoukoli zmínku o této formě ocenění. (Přitom ještě 19.6.2008 bylo čestné občanství i v memoriam uděleno zemřelým osobám bez sebemenších problémů.) A když jeden

ze zastupitelů navrhl, aby čestné občanství, dříve zamítnuté komisí, bylo uděleno také Ing. Milanu Galiovi, známému dřívějšmu šéfkonstruktoru v Tatře, čestnému občanu Příbora, zastupitelstvo město rozhodlo, že o tomto návrhu rozhodovat nebude. Přitom podle citovaných zásad projedná návrh (rozuměno každý) na ocenění města v souladu s jednacím řádem. Takže o dvou zbývajících návrzích na ocenění města ani dosud nebylo rozhodnuto. Znamená to, že z projednaných 10 návrhů na ocenění města bylo v souladu se zásadami rozhodnuto pouze v jediném, kdy čestné občanství bylo uděleno dosud žijící osobě.

Na všechna tato pochybení jsem upozorňoval v článku, který vyšel v KN koncem prázdnin 23.8.2012. Potom 3.9.2012 jsem se snažil vedení města podrobně vysvětlit rozdíly mezi oceňováním osob dosud žijících a zesnulých. Poslední možnost k nápravě se vyskytla na zasedání zastupitelstva 20.9.2012. Ale, jak jsem předpokládal, nebyl zájem tyto chyby uznat a napravit. Nic se nezměnilo. O tom jsem se zmiňoval ještě v posledním článku z 25.10.2012. A shodou okolností právě tehdy se celý tento proces dokončil. Devět zesnulých ob-

čanů bylo slavnostně oceněno jako dosud žijící.

Přestože jde již o záležitost starších dat, nelze se o ní nezmínit, neboť není vyloučeno, že také příští rozhodování v této významné záležitosti nedopadne stejně.

* Jako občan Kopřivnice a člen Muzejní letopisecké komise jsem se snažil dosáhnout toho, aby se jména všech obětí okupace konečně dostala na opravený pomník padlých a aby udělování čestných občanství města a titulů Významná osobnost města probíhalo bez nežádoucích pochybení. Bohužel ke všem mým připomínkám a návrhům se vedení města během dvou čtyřletých funkčních období stavělo negativně. Stejně tak deska tatrováckých obětí je již devět a půl roku mimo dosah veřejnosti. Jak se zdá, ve všech těchto směrech je náprava v nedohlednu. Ale jestli se někdo domnívá, že úctu k našim předkům lze projevatovt též podobnými projevy neucty, pak se hluboce mylí. **JUDr. Milan Chalupa**

Názory publikované v textu nemusí být v souladu s názory redakce.

Inzerce

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém nám byla doručena.

byty

◆ Prodám členský podíl k dr. bytu 2+1 vedle KB v Kopřivnici, 5. patro, balkon, nový výťah. Byt i dům po celkové rekonstrukci. Tel. 736 289 677

nemovitosti

◆ Pronajmu garáž Pod Bílou horou, 1 000 Kč měsíčně, volná ihned. Tel. 734 681 007
 ◆ garáž u benziny OMV, velmi frekventované a bezpečné místo, nejlépe dlouhodobě, vnitřní rozměry 4,9 x 3,3 m. Tel. 604 448 899
 ◆ Koupím pozemek s chatkou k celoročnímu užívání, vč. inž. sítí, nejlépe lokalita pod Bílou horou a okolí Kopř., nabídněte, platí stále, spěchá, cena dohodou. E-mail: jaja@ktnet.cz, tel. 604 676 472
 ◆ garáž na Severu, platba hotově, prosím nabídněte. Tel. 608 220 513

prodám

◆ elektrickou tříkolku pro dospělé, motor 700 W, 2 baterie + nabíječka, cena dohodou. Tel. 556 812 065
 ◆ nastřelovací pistolí na hřebíky s příslušenstvím, ceny dohodou. Tel. 556 812 065
 ◆ dámské kolo Maxbike, vybavení Shimano, vzadu šestikolečko, málo používané, cena 3 800 Kč. Tel. 737 968 921
 ◆ novou hi-fi skříňku, hnědou, rohovou, chrom. podpěrové sloupky, boční police, úložný prostor (kouřové sklo), v. 76 cm, š. 70 cm. Foto možno zaslat e-mailem. Pův. cena 2 800 Kč, nyní 1 200 Kč. Tel. 736 152 166
 ◆ proutěné světlo v dobrém stavu, funkční. Cena 200 Kč. Foto možno zaslat e-mailem. Tel. 736 152 166
 ◆ manikúrní set zn. Zepher, nový, nabíjení baterie. Cena 450 Kč. Foto možno zaslat e-mailem. Tel. 736 152 166
 ◆ kombinovaný sporák zn. MORA, cena 2 000 Kč. Tel. 777 005 002
 ◆ 2 ks ručně háčkované záclony, nevypnuté, cca 200 x 170 cm za 900 a 160 x 170 cm za 800 Kč, nepoužité. Tel. 736 289 677
 ◆ nové nevyužité látky, pošlu i poštou. Kopřivnice. Fotky zašlu e-mailem: leninjakova@seznam.cz
 ◆ elektrickou balíčku cigaret, pořizovací cena 900 Kč, nyní 400 Kč. Tel. 704 084 643
 ◆ Glukometr na měření krev. cukru pro diabetiky,

nový, v záruce, poř. cena 520 Kč, nyní 350 Kč. Tel. 704 084 643

auto-moto

◆ Prodám Š Felicii LXI, r. v. 1998, pohon plyn/benzín, poř. cena 45 000 Kč, nyní 7 000 Kč. Tel. 775 376 875
 ◆ čtyřkolový elektrický skútr zn. LEO (fa Sivak), stáří 6 let, málo používaný (viz vzorek na pneu), pův. cena 44 500 Kč, nyní 8 000 Kč, nosnost 136 kg, dojezd 36 km, lehce rozložitelný do zavazadlového prostoru auta, certifikován na provoz na pozemních komunikacích. Pro starší a špatně chodící. Tel. 604 480 168
 ◆ Koupím starší motocykl Jawa, ČZ, s platnými doklady. Tel. 778 456 671

seznamení

◆ 48letý svobodný hledá přítelkyni k trvalému vztahu ve věku 35 - 45 let z Kopřivnice a okolí. Tel. 775 376 875
 ◆ štíhlý 64/178 hledá paní z vesnice. Jsem z okr. NJ a zájímám se o zahrádkářství, kutilství, fotografování v přírodě a zdravý životní styl. Nabízím čestnost, úctu a spolehlivost. Felis. Tel. 728 167 248

daruji

◆ kamení do základů, nebo na skalku. Tel. 605 723 756
 ◆ zeminu za odvoz, lokalita Kopřivnice. Tel. 603 742 399

www.koprivnice.cz

Kostel svatého Václava v Lubíně

JARNÍ KONCERT

VÁŽNÉ HUDBY

v podání členů Janáčkovy filharmonie Ostrava

pátek

13. května

v 19 hodin

ŠOSTYNSKÁ VERNISÉ

9. ročník festivalu tance

sobota 21. května od 15 hodin

...orientální tance, flamenco, bollywood, swing, moderní výrazový tanec, zumba, mažoretky, trampolinky, šermíři, EQLAL - profesionální orientální tanečnice

V doprovodném programu agility, tvořivé aktivity pro děti a dospělé, malování mandal, automatická kresba, výklad karet, pestrá mozaika stánků, Barmani.cz a bohatá tombola.

Více na www.farriadah.com

Den sociálních služeb

Jarmark poskytovatelů sociálních služeb s doprovodným programem

Pátek

13. května

13-16:30 hodin před kulturním domem

PROBUZENÍ V AFRICE (13:10)

Hra na tradiční africké nástroje - Efiatha Slezské diakonie, sociálně terapeutické dílny

POHÁDKA O SMOLÍČKOVÍ (14:00)

Maňáskové divadlo Efiatha Slezské diakonie, sociálně terapeutické dílny

POMOCNÉ TLAPKY ANEB CANISTERAPIE (14:30)

Členové Podaných rukou s čtyřmihojnými větrnými parťáky

OSOBNOST ROKU 2015 V SOCIÁLNÍ OBLASTI V KOPŘIVNICI (15:00)

Vyhlašování výsledků ankety a předání ocenění



KAPELA OGABA A FINALISTÉ PĚVČEK SOUTĚŽE KOPRSTAR

Vystoupení Žáku a absolventů ZŠ Emila Zátopka v průběhu celého odpoledne

SEBEOBHÁJCI (15:15)

Sekání a kávy pro osoby s mentálními postižením s diskusí o jejich právech v baru Buřinka - KDK

V průběhu celého odpoledne (13-16)

- Výstava poskytovatelů sociálních služeb a jiných pomáhajících organizací
- Poradnictví v sociální oblasti
- Soutěž pro děti o drobné ceny
- Farmářské trhy

Akce proběhne za každého počasí

MĚSTO KOPŘIVNICE

SPORTOVNÍ HRŮ 19. května

ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH DĚTÍ A DOSPĚLÝCH „Memoriál Petra Dousky“

13. - 14. května

PROGRAM:

8.30 Městský dechový orchestr Kopřiv.
 9.30 hod. zahájení sportovních her
 11 hod. country skupina Kondoři
 12 hod. kulturní vystoupení
 18.30 hod. Galavečer a předání cen

pořádá AŽP smíšená organizace Kopřivnice ve spolupráci s Kulturním domem Kopřivnice

V PC ve smart TV v tabletu v mobilu

Vyzkoušejte zdarma chytrou televizi

KTK FXP-10 ktk.cz/fixprotv

VELKOOBJEMOVÉ VANY



Společnost SLUMEKO, s. r. o., Kopřivnice bude přistavovat velkoobjemové vany 7 m³ na ukládání objemného odpadu z domácností v následujících lokalitách a termínech, vždy v 15 hodin. Z důvodu neukáznutosti občanů bude vana pod dozorem pracovníka SLUMEKA, s. r. o., a příslušníku městské policie a následně odvezena v 18 hodin.

Do van je zakázáno odkládat: mazací a motorové oleje, olejové filtry, televizory, obrazovky, lednice, zářivky, rádia, akumulátory, monočlánky, zbytky barev, laků, ředidel a další odpad s nebezpečnými vlastnostmi, který může být odložen ve sběrném dvoře na ul. Panské, a také směsný komunální odpad, který patří do kontejnerů a popelnice.

16. 5. Sokolovská - uprostřed ulice	24. 5. I. Šustaly 1110 - u křižovatky
17. 5. Pabla Nerudy - uprostřed ulice	25. 5. Francouzská 1206 - na parkovišti
18. 5. 17. list. 1216 - u výměníku	30. 5. 17. listopadu 1228 - u kravína
23. 5. Osvoboditelů 1214	

Milan Oczadly KAMENICTVÍ KOPŘIVNICE

PŘÍMÝ VÝROBE ŽULOVÝCH POMNÍKŮ S 25 LETOU TRADICÍ NABÍZÍ KVALITU ZA VÝHODNÉ CENY S PĚTILETOU ZÁRUKOU NA KAMENICKÉ PRÁCE

- Zhotovení náhrobků z přírodního kamene
- Sekání, pískování, renovace a barvení písma
- Doplnky k pomníkům: lampy, vázy, vitríny...

VYUŽIJTE 20 % SLEVOU

na sjednané zakázky na rok 2016!

mobil: 723 789 603 - tel.: 556 801 064

Adresa: Hřbitovní 1355, 742 21 KOPŘIVNICE

http://kamenictvi-oczadly.cz e-mail: info@kamenictvi-oczadly.cz

SBĚR NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU

V pátek 13. 5.

Kopřivnice
Kopřivnice
Kopřivnice
KopřivniceUl. Ke Koryčce u výměníku
Ul. Pod Záhradami
Ul. Francouzská, č. p. 1206
Ul. Pod Morávkou, č. p. 131615.00 - 15.45 hodin
15.50 - 16.20 hodin
16.25 - 17.00 hodin
17.05 - 17.45 hodin

Odpady s nebezpečnými vlastnostmi budou na jednotlivých místech (zastávkách) a v určeném časovém intervalu odebírány, tříděny a ukládány do mobilní sběrné - označeného autobusu firmy SLUMEKO, s. r. o., Kopřivnice. Do mobilní sběrné bude možno odevzdat po předložení občanského průkazu k odstranění či opětovnému využití tyto druhy nebezpečných odpadů: motorové a převodové oleje, mazací tuky, olejové filtry, akumulátory, monočlánky, plechovky se zbytky barev, lepidel, pryskyřic, zářivky a výbojky, pesticidy, herbicidy, léky s prolouhnutou, staré televizory, rádia a jiné malé elektrospotřebiče, vyřazené chladničky a mrazničky. Sběr není určen podnikatelům, při jejichž činnostech mohou tyto odpady také vznikat. Ti mohou využít stabilního sběrného místa na ulici Panské za úplatu.

BIOLOGICKÝ ROZLOŽITELNÝ ODPAD - ROZMÍSTĚNÍ VAN

Město Kopřivnice ve spolupráci se společností SLUMEKO, s. r. o., bude přistavovat velkoobjemové vany na ukládání biologického odpadu v lokalitách a termínech níže uvedených vždy v pátek v odpoledních hodinách a následně odvézt v pondělí v dopoledních hodinách. Do kontejnerů lze zdarma odložit trávu, listy, organické zbytky rostlin, ovoce, zeleninu a seno. Nevhazujte větve z ořezu stromů a keřů, kuchyňský odpad, exkrementy nebo jiný odpad, než je výše uvedeno.

KOMPOSTEJNERY

18. května

1. června

KOMPOSTEJNERY

25. května

8. června

13. - 16. května

3. - 6. června

20. - 23. května

10. - 13. června

Kopřivnice: Na Vápenkách, Záhumní, Štramberská, Janáčkova, Horní, Bratří Vašků, P. Nerudy, Duhová, Hřbitovní, Skupova, Jilemnického, Haškova, Bezručova, Wolke-rova, Havlíčkova, Komenského, Pod Stadionem, Palackého, Tyršova, Jiráskova, Husova, B. Němcové, Lomená, Květinová, Horečkova, Dukelská, Sokolovská 404

Kopřivnice: Sportovní, Jarní, Pod Bílou horou, Sluneční, Sadová, Na Dražích, Francouzská, Severní, Na Pinkavce, Příborská, Dolní, Na Luhách, Mírová, 1. května, Dělnická, Čs. armády, Štefánikova, Česká, Kadláčková, Obránců míru, K Pasekám, Moravská, Západní, Nádražní

Lubina: Sýkorec č. p. 448, za benzinkou, bývalá váha (za kruhovými objezdny), na hrázi (naproti č. p. 282), u mostu (u hrstiště), nad panelovou cestou (vedle č. p. 437), u železného mostu (u č. p. 4), točna autobusů, rozcestí pod přehradou

Víčovice: u mostu směrem Mniší, KD, naproti č. p. 88, zastávka u kostela, u č. p. 54
 Mniší: zastávka, KD, horní konec (u č. p. 174), naproti č. p. 109, naproti č. p. 159

Dvě místní školy ve štafetě uspěly

Nový Jičín (cab) – V loňském roce prokázali žáci prvního stupně ze ZŠ E. Zátopka Kopřivnice, že jsou v běhu opravdu dobří a letos to zatím ukazují znovu. Tentokrát však mají nejméně stejné dobrého konkurenta, a to ZŠ Alšova.

Ve středu 4. května se na letním stadionu v Novém Jičíně konalo okresní kolo Štafetového poháru, soutěže žáků prvních až pátých tříd základních škol pořádané pod záštitou Českého atletického svazu. Družstvo každé školy tvoří osm dívek a osm chlapců, z nichž polovina jsou žáci 1. – 3. třídy (r. 2006/09) a polovina žáci 4. a 5. třídy (r. 2004/06). Běží se celkem tři štafety – 8 x 100 m složená ze čtyř dívek a čtyř chlapců mladších, 8 x 100 m sestavená tentokrát ze starších dívek a chlapců a třetí štafeta je 8 x 200 m, kterou běží dvě dívky a dva chlapci mladší a tentýž počet starších dětí. Výsledný čas každé školy tvoří součet časů z jednotlivých štafet.

Do novojičínského okresního kola se přihlásilo celkem 17 základních škol, což je nejvíce z celého Moravskoslezského kraje. Žáci ze ZŠ E. Zátopka navázali na loňský úspěch, kdy obsadili na repu-

blikovém finále pátou příčku, a vítězstvím si zajistili účast v krajském finále, které proběhlo na vítkovicím stadionu až po uzavření tohoto čísla (9. 5.). Tam jim dělala společnost druhá kopřivnická škola ZŠ Alšova, která ze ZŠ E. Zátopka zaostala v okresním kole o tři sekundy. Okresní finále se zúčastnila také další družstva z Kopřivnice či místních částí. ZŠ sv. Zdislavy vybojovala osmou příčku, ZŠ Lubina obsadila čtrnácté místo a o příčku hůře pak skončila ZŠ Mniší.

Výsledky okresního kola atletického závodu pro žáky 1. stupně ZŠ Štafetový pohár (Nový Jičín, 4. 5.): 1. ZŠ E. Zátopka Kopřivnice 9:00 min., 2. ZŠ Alšova Kopř. 9:03 min., 3. ZŠ Komenského 66 Nový Jičín 9:31 min., 4. ZŠ Starý Jičín 9:34 min., 5. ZŠ Komenského 66 Nový Jičín 9:48 min., 6. ZŠ Mořkov 9:54 min., 7. ZŠ Trojanovice 9:57 min., 8. ZŠ sv. Zdislavy Kopř. 9:58 min., 9. ZŠ a MŠ Kunín 9:59 min., 10. ZŠ Pohořalky Odry 10:02 min., 11. Jubilejní ZŠ prezidenta Masaryka a MŠ Trojanovice 10:04 min., 12. ZŠ a MŠ Komenského Bilovec 10:14 min., 13. ZŠ a MŠ Suchdol n. O. 10:24 min., 14. ZŠ Lubina 10:25 min., 15. ZŠ Mniší 10:27 min., 16. ZŠ TGM Studénka 10:36 min.; ZŠ TGM Studénka diskv.

Kopřivničtí atleti se prosazují mezi jednotlivci i družstvy

Kopřivnice (cab) – Mládež AK EZ Kopřivnice se na začátku května opět čínila. V neděli 1. května pořádala frýdeckoměstský klub Májové závody, které byly zároveň třetím kolem Beskydského poháru přípravek a Atletické ligy minipřípravek. V úterý 3. května pak mělo starší žactvo na programu první kolo Oblastního přeboru družstev Moravskoslezského kraje a ve čtvrtek čekala stejná soutěž také mladší žactvo. Dalšími závody pak pokračovala Čokoládová tretre.

Májových závodů na atletickém stadionu ve Frýdku-Místku se zúčastnilo přes 600 dětí a mezi nimi bylo i 32 chlapců a 52 dívek z AK EZ. Dohromady se jim podařilo získat 22 umístění na stupních vítězů. Sprinterské disciplíny sice byly běžné v rozběhách, ale výsledným časem byl z chlapců ročníků 2007/08 nejlepší Dalibor Drda, který zvítězil nejrychleji také 300m trať. Druhou příčku obsadil v běhu na 60 m Radim Lacina (r. 2011 a mladší) a Vojtěch Frýdl (r. 2005/06), jenž stejného umístění dosáhl i v běhu na 300 m. Na trávě bylo druhý rovněž Oliver Pešat mezi ročníky 2007/08. Z kopřivnických dívek na 60 m o jednu setinu uniklo vítězství Aděle Tkáčové (r. 2005/06), další druhé místo přidala Veronika Hajdušková (r.

1999/2000) a třetí byla mezi ročníky 2001/02 Mía Schwarzerová. Na trávě pak byla suverénně nejlepší z ročníků 2005/06 Aděla Tkáčová a druhý nejrychlejší čas mezi ročníky 2007/08 měla Daniela Bačová.

Z technických disciplín získali zlato Dalibor Drda ve skoku z místa a Vojtěch Frýdl v hodu míčkem a v téže kategorii byl třetí Daniel Hanzelka. Další dvě medaile získala Tkáčová, stříbro ve skoku dalekém (pouhý centimetr za vítězkou) a bronz v hodu míčkem, kde byla druhá Sára Šebestíková. V téže disciplíně děvčata braly mezi ročníky 2007/08 stříbro Julie Čajánková a bronz Natálie Kvapilová a v kategorii ročníků 2003/04 skončila Sabina Horáková druhá. Na programu byly také velmi populární smíšené štafety, v nichž kopřivnické družstvo ročníků 2007/08 zvítězilo ve složení Natálie Kvapilová, Sofie Maierová, Oliver Pešat a Dalibor Drda a ve starší kategorii dobehli Aděla Tkáčová, Ema Feilhauerová, Vojtěch Frýdl a Daniel Hanzelka třetí. V hodnocení Beskydského poháru byla i ve třetím kole Kopřivnice nejlepší a vytvořila si již solidní náskok šesti bodů na druhý Třinec.

V soutěži družstev staršího žactva hostují kopřivnická děvčata ve Slezanu

Dívčí tým ZŠ EZ postoupil do republikového finále

Kopřivnice (cab) – Starší žáci ZŠ E. Zátopka Kopřivnice jsou již republikovými šampióny v házené základních škol a příslušných ročníků gymnázií a nyní se je snaží napodobit jejich mladší spolužáci a spolužačky. V úterý 3. května hostila hala ZŠ E. Zátopka kromě domácího dívčího a chlapeckého družstva také další čtyři týmy v rámci krajského finále v házené kategorii III., tedy žáků ročníků 2003/05. V chlapcích dokázali žáci ZŠ EZ porazit školu z Polanky nad Odrou, ale nestačili na družstvo Karviné a do republikového finále do Velké Bystrice se nepodívají. Nebudou tam ale chybět jejich spolužačky, které po výhrách nad Starým Jičínem i Polankou nad Odrou turnaj vyhrály.

Výsledky krajského finále v házené kategorii D + H III. – Novinářský kalamář (Kopřivnice, 3. 5.): chlapci: ZŠ E. Zátopka Kopř. – ZŠ a MŠ Slovenská Karviná 10:15; ZŠ H. Salichové Polanka n. O. 19:10; konečné pořadí: 1. ZŠ a MŠ Slovenská Karviná (34:20) 4 b., 2. ZŠ E. Zátopka Kopř. (22:26) 2 b., 3. ZŠ H. Salichové Polanka n. O. (21:31) 0 b.; sestava družstva ZŠ EZ Kopř.: J. Alaxa, T. Bittner, R. Gajdušek, M. Hrnčárek, P. Kelnar, T. Labounek, J. Prašivka, V. Přihoda, M. Škarka, J. Tkáč, D. Vyvíal, J. Růžička, Ch. Markovič, Š. Čech, trenér: M. Bartoň; dívky: ZŠ E. Zátopka Kopř. – ZŠ St. Jičín 5:4; ZŠ H. Salichové Polanka n. O. 15:2; ZŠ St. Jičín – ZŠ H. Salichové Polanka n. O. 11:2; kon. pořadí: 1. ZŠ EZ Kopř. (20:6) 4 b., 2. ZŠ St. Jičín (15:7) 2 b., 3. ZŠ H. Salichové Polanka n. O. (4:26) 0 b.; sestava družstva ZŠ EZ Kopř.: K. Buchtová, A. Rečková, N. Drozdová, N. Žárská, E. Frýdlová, K. Honešová, A. Lošáková, A. Bednáriková, N. Sopuchová, A. Petřichová, trenérka: I. Kubátková.

Frýdek-Místek a v prvním kole oblastního přeboru se svými body zasloužila o celkové druhé místo tohoto oddílu. Simona Kowalíková získala 16,5 bodu, Mía Schwarzerová 15,5 bodu, Viktorie Hanzelková 10 bodů a Kristýna Šnyrychová 7 bodů.

V mladším žactvu má kopřivnický klub svá družstva a v prvním kole přeboru skončili chlapci i děvčata čtvrtí. Z AK EZ bodovali mezi chlapci Adam Hrnčák (3 b.), Jonáš Ryška (12 b.), Radim Šudák (12 b.), Martin Skoták (9 b.), Mikoláš Bartoň (6 b.), Václav Kratochvíl (5 b.) a Matěj Melčák (1 b.) a dvě štafety s celkovým ziskem 9 bodů. Z děvčat získaly body Aděla Hrnčárková (9,5 b.), Ivana Máchová (10 b.), Ema Feilhauerová (5 b.), Nela Drozdová (16 b.), Aděla Tkáčová (4 b.), Sabina Horáková (17 b.), Pavla Sopuchová (2 b.) a štafeta 4 x 60 m (8 b.).

Finále Čokoládové tretre se blíží a k datu uzavřky tohoto čísla novin (9. 5.) v něm měl AK EZ již sedm zástupců. Ve středu 4. května si účast v předprogramu Zlaté tretre zajistila ve Frýdku-Místku vítězstvím v kategorii dívek ročníků 2009/10 Sofie Šnyrychová a v sobotu 7. května se totéž podařilo v Karviné Eme Feilhauerové, která ovládla kategorii děvčat ročníků 2005/06.

v ý s l e d k y

♦ **Fotbal: muži (23. kolo OP):** TJ Kotouč Štramberk – FK Skotice 1:3; **muži (21. kolo III. tř. mužů):** TJ Spartak Lubina – TJ Sokol Sedlnice 1:1; **muži (13. kolo IV. tř. mužů sk. A):** FC Vlčovice-Mniší B – TJ Sokol Bludovice 2:3; **st. dorost (23. kolo KP):** FC Kopřivnice – FK AVÍZO Město Albrechtice 4:0; **ml. dorost (23. kolo KP):** FC Kopřivnice – FK AVÍZO Město Albrechtice 2:5; **dorost (21. kolo OP):** AFC Veřovice – FC Vlčovice-Mniší 2:4; **st. žáci (23. kolo KP):** FC Kopřivnice – MFK Havířov 0:5; **st. žáci (12. kolo OS I+6 sk. B):** FC Vlčovice-Mniší – TJ Spartak Lubina 2:11; **ml. žáci (23. kolo KP):** FC Kopřivnice – MFK Havířov 1:4; **ml. žáci (13. kolo OP):** TJ Spartak Lubina – FC Kozlovice 5:3; **st. příprava (17. kolo OP):** ŠSK Bilovec – FC Kopřivnice 5:9; **st. příprava (17. kolo OS sk. A):** TJ Spartak Lubina – FK Hodslavice 0:11; **ml. příprava (17. kolo OP):** ŠSK Bilovec – FC Kopřivnice 6:9; **ml. příprava (13. kolo OS):** TJ Sokol Rybí – TJ Kotouč Štramberk 6:18.

♦ **Házená: st. dorost (21. II. ligu sk. Východ):** KH Kopřivnice – TJ Rožnov p. R. 32:28; **ml. dorost (21. kolo I. ligu):** KH Kopřivnice – HCB Karviná 33:33; **st. žáci (19. kolo MSL sk. A):** KH Kopřivnice A – SKP Frýdek-Místek A 25:28; **st. žáci (19. kolo MSL sk. B):** KH Kopřivnice B – SKP Frýdek-Místek B 22:26; **ml. žáci (19. kolo MSL sk. A):** KH Kopřivnice – SKP Frýdek-Místek A 27:44.

♦ **Tenis: dospělí (2. kolo OS sk. C):** Sokol Zábřeh – TC Kopřivnice 8:1; **dorost (2. kolo OS sk. B):** Na Dolině Trojanovice B – TC Kopřivnice 5:4; **st. žactvo (2. kolo OS I. tř. sk. D):** TC Kopřivnice – ITS Tennis center Olomouc 2:7; **ml. žactvo (2. kolo OS I. tř. sk. C):** TENIS TONDACH Hranice, o.s. – TC Kopřivnice 2:7.

V dopravní soutěži cyklistů zvítězili žáci sv. Zdislavy

Kopřivnice (cab) – V pátek 6. května zaplnili dopravní hřiště u MŠ I. Šustaly žáci základních škol z Kopřivnice a jejich místních částí, kteří zde zavádili v okrese kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů. Tento projekt je každoročně vyhlašován Ministerstvem dopravy – BESIP a dalšími spoluyhlašovateli a v Kopřivnici byl realizován Mateřskými školami Kopřivnice, p. o., a městem Kopřivnice.

Do soutěže se zapojilo celkem devět škol – ZŠ Alšova, ZŠ dr. M. Horákové, ZŠ E. Zátopka, ZŠ 17. listopadu, ZŠ sv. Zdislavy, ZŠ Lubina, ZŠ Mniší, ZŠ Ženklava a ZŠ Závěšice. Vypsány byly kategorie mladšího žactva (10-12 let) a staršího žactva (13-16 let) a každé družstvo bylo tvořeno dvěma dívkami a dvěma chlapci. Tyto týmy se střídaly na čtyřech stanovištích – teorie provozu na pozemních komunikacích, praxe provozu na pozemních komunikacích, která probíhala za účasti kopřivnických městských strážníků na dopravním hřišti, dále jízda zručnosti na kole a zásady poskytování první pomoci. Výsledky z jednotlivých disciplín se pak počítaly. V obou kategoriích zvítězila družstva ZŠ sv. Zdislavy, která se v pátek 13. května zúčastnila okresního finále v Odrách. V mladším žactvu skončila druhá ZŠ Mniší a třetí ZŠ Lubina, u starších pak obsadila druhou příčku ZŠ M. Horákové a třetí ZŠ Alšova.

„Všichni se snažili a předvedli dobré výkony v teorii i v praxi, na čemž mají svůj podíl také pedagogové, kteří své žáky na soutěž pečlivě připravili. Všechno proběhlo hladce a našťastí bez úrazů,“ okomentovala akci hlavní pořadatelka Eva Kytková.

OBLASTNÍ PŘEBOR MALÉHO FOTBALU

v 9 hodin

3. turnaj II. ligy

ve 12 hodin

5. turnaj I. ligy

sobota 14. dubna na hřišti ZŠ Milady Horákové

BĚH DĚTÍ NÁRODNÍM SADEM

Veřejný závod pro všechny děti

Závod Beskydského poháru přípravek

Datum konání: sobota 21. května 2016

Místo konání: Národní sad ve Štramberku (u základní školy)

Prezentace: přihlášení i nepřihlášení závodníci v budově ZŠ Štramberk

nejpozději 15 minut před startem kategorie

Časový rozvrh:

9:30 hod.	děti r. 2013 a mladší	50 m
9:35 hod.	dívky a chlapci r. 2011–2012	120 m
9:45 hod.	dívky a chlapci r. 2009–2010	240 m
10:00 hod.	I. blok vyhlášení vítězů	
10:15 hod.	ml. příprava dívky a chlapci r. 2007–2008	590 m
10:25 hod.	st. příprava dívky a chlapci r. 2005–2006	890 m
10:35 hod.	mladší žactvo r. 2003–2004	890 m
10:40 hod.	starší žactvo r. 2001–2002	890 m
10:50 hod.	II. blok vyhlášení vítězů	

Ceny: - sladká odměna pro všechny závodníky v cíli
- medaile pro závodníky na 1. - 3. místě ve všech kategoriích
- diplomy a ceny pro závodníky na 1. - 3. místě v kategorii ml. a st. žactva a pro závodníky na 1. - 6. místě ve všech dalších kategoriích
- dívky a chlapci se kromě kategorie dětí r. 2013 a mladší hodnotí zvlášť

Přihlášky: v místě závodu nejpozději 15 minut před startem kategorie

nebo na e-mail atletika.koprivnice@seznam.cz do 19.5.2016 (kluby)

Startovné: 20 Kč

Upozornění: všichni závodníci startují na vlastní nebezpečí

ŠTRAMBERSKÁ DESÍTKA

memoriál ing. Petra Bayera

36. ročník silničního běhu

SOBOTA 21. května v 11 hodin

Prezentace: 9.45 - 10.45 hod. u tělocvičny (sokolovny) Štramberk

Délka trati: 10 km, smíšený terén s převahou silnice (běží se za silničního provozu, na vlastní nebezpečí)

Kategorie:

„A“ muži do 39 let	„E“ muži nad 70 let
„B“ muži 40 - 49 let	„F“ ženy do 34 let
„C“ muži 50 - 59 let	„G“ ženy nad 35 let
„D“ muži 60 - 69 let	

Traťový rekord:

muži	Veselý Petr	32:32,4 (1994)
ženy	Šádková Irena	37:58,0 (2002)

Blíží info.: jiri.harasta@tktnet.cz, tel. 731 255 023

Město Kopřivnice a Skautské centrum Vanaivan
Vás srdečně zvou na sportovní zábavnou akci v rámci projektu Týden pro rodinu

Mami, tati, babi, dědo
- pojďme spolu ven!
Sobota 14. května 2016

KOPŘIVNICE VANAIVAN
Jak strávíme den?
- aktivním pohybem svěží jarní přírodu napříč generacemi
- soutěžením v zábavných disciplínách po trase
Cíl: Skautské centrum VANAIVAN

V cíli - ve Skautském centru Vanaivan můžeme vyzkoušet
- nízké lanové aktivity
- francouzskou společenskou hru pétanque
- cvičení ve venkovní posilovně

A na závěr
- slosování účastnických kartiček
- drobné odměny pro nejmladšího, nejstaršího účastníka
a nejpočetnější rodinný tým

Chcete-li stravit příjemný aktivní den plný zábavy a zajímavých setkání - přijďte se k nám!

Těšíme se na setkání s Vámi. Váš ročník v cíli započítá, spěchá si vzít s sebou!

Tato aktivita je součástí celoročního programu Aktivní senior 2016 aneb Setkávání při sportu, zábavě i poznávání

MĚSTO KOPŘIVNICE

Kopřivniční fotbalisté se prodírají tabulkou vzhůru

FC Kopřivnice – TJ Odry 2:1 (2:0)

Kopřivniční fotbalisté i nadále pokračují na vítězné vlně a díky tomu také stoupají tabulkou I. B třídy skupiny D vzhůru. Na kopřivnickém trávníku tentokrát ztroskotaly v sobotu 7. května v rámci 23. kola Odry, pátý celek soutěže.

Na začátku zápasu měla Kopřivnice několik šancí ujmut se vedení, ani jedna střela však gólem neskončila. Poté nebyla sice její hra optimální, ale poslední přímistimovka vše vynahradila. Ve 39. minutě se prosadil Mička a těsně před odchodem do šaten

skóroval dlouho mlčící střelec Fendrich.

Dvoubankový náskok mohl dát kopřivnickým hráčům ve druhém poločase na kopačky klid, jenomže tak tomu úplně nebylo. V 68. minutě se hosté dostali trefou Maléře do kontaktu a o čtyři minuty později bylo proti vyrovnání břevo na zády brankáře Beňa. Jako v každém utkání i tentokrát měli kopřivniční fotbalisté nejméně čtyři vyloučené šance ke skórování, ale ani jednou jim to tam nespadlo. I přesto nakonec vítězství uhájili.

„Získal tři body je pro nás důležitý, ale kdybychom pro-

měnili ty šance, mohli jsme hrát s větším klidem. Kluky musím zase pochválit, makali a hecovali se. Důležité je, že nediskutují s rozhodčím a soustředí se na svou hru,“ byl spokojený s hrou svého mužstva trenér FC Kopřivnice Miroslav Kaňa.

Branky Kopřivnice: 39. Mička, 45. Fendrich; **sestava Kopřivnice:** Beňa – J. Okřesík, Kramoliš, Petráš, Hruška, Pala (78. Chromečka), Fendrich, Štěpán, Mička, Košárek, P. Okřesík (66. Březina); **další výsledky 23. kola I. B tř. mužů sk. D:** TJ Sokol Hukvaldy – TJ Spálov 1:3, TJ Mořkov – TJ Slavoj Jeseník n. O. 0:0, FC Kozlovice – TJ Sokol Tichá 1:1, TJ Sokol Starý

Jičín – TJ Jistebník 2:2, TJ Sokol Kateřinice – TJ Sokol Bordovice 4:0.

I. B tř. sk. D po 23. kole					
1. Jistebník	20	13	5	2	52:13 44
2. St. Jičín	20	13	2	5	49:27 41
3. Spálov	20	12	5	3	35:18 41
4. Libhošť	20	11	5	4	34:15 38
5. Odry	20	11	1	8	51:34 34
6. Tichá	20	9	5	6	32:23 32
7. Jeseník n. O.	20	7	6	7	32:34 27
8. Hukvaldy	20	7	2	11	34:37 23
9. Kopřivnice	20	6	4	10	21:33 22
10. Mořkov	20	5	6	9	24:31 21
11. Vřovice	20	5	6	9	27:47 21
12. Bordovice	20	5	2	13	24:55 17
13. Kozlovice	20	4	4	12	25:51 16
14. Kateřinice	20	4	3	13	27:49 15

V ženském derby byl o branku lepší Štramberk

TJ Spartak Lubina – TJ Kotouč Štramberk 0:1 (0:1)

Lubina (cab) – Po hodně dlouhé době se podařilo fotbalistkám TJ Kotouč Štramberk porazit družstvo Lubiny a z dvaceti týmů jsou nyní na sedmé příčce. Toto tradiční derby Moravskoslezské divize žen skupiny A se hrálo v neděli 8. května na hřišti v Lubině, kam zavítal i nemalý počet diváků.

Od začátku utkání měly mírnou herní převahu domácí hráčky, ale nedokázaly proměnit velké šance ve dvacítku a ve 25. minutě. Naproti tomu štramberská hráčka Monika Židková se „chopila“ míče na polovině hřiště, proklíčovala s ním až na hranici šestnáctky a nekompromisně jej poslala za záda bezmocné domácí gólmanky.

V úvodu druhého poločasu mohly hostující fotbalistky své vedení ještě navýšit, mič však skončil pouze na břevnu branky, od něhož se odrazil pryč. O čtyři minuty později šly lubinské hráčky do brejku dvě na jednu, ale kombinace jim nevyšla tak, jak by chtěly, a s ne příliš prudkou střelou si brankářka Štramberka poradila. Až do zá-



Boj o míč mezi kapitánkou TJ Kotouč Štramberk (vlevo) a hráčkou TJ Spartak Lubina v derby Moravskoslezské divize žen skupiny A.

věrečného hvizdu jíz k vážnější akci nedošlo a hostující hráčky těsný náskok uhájily.

„Po posledních vyhraných utkáních si holky myslely, že porazí každého. Štramberk byl

ovšem důraznější a zasluženě vyhrál. Teď se nám dosti komplikoval boj o druhou příčku,“ okomentoval derby trenér žen TJ Spartak Lubina Pavel Rečka.

Branka: 29. M. Židková; se-

FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ
stava Lubiny: Petrová – Šenková, P. Kolářová, Klemptřová, Kulíšťáková, Klečková, Najzarová, Kvitová, Aplanová, Zelenková, Marková – K. Kolářová, Šimčíková, Uherková.

Volejbal má hodně mladých hráčů, méně už pak financí

Kopřivnice (cab) – Zatímco volejbal dospělých v Kopřivnici před rokem a půl skončil, mládežnická družstva fungují na plné obrátky. V sezóně 2015/16 se do soutěží zapojilo z KV Tatra Kopřivnice celkem šest družstev ve třech kategoriích.

Tým starších žáků hrál Krajský přebor Moravskoslezského kraje a z šesté, nejslabší skupiny se probojoval až do čtvrté. Mladší žactvo se účastnilo Poháru, děvčata postavila tři družstva a chlápci dvě. Běčkovy a čekovy tým mladších žáků hrál v poslední C skupině a kopřivnické áčko bylo ve skupině B. Lepší z družstev mladších žáků patřilo do předposlední skupiny C a jednou si zahrálo i ve skupině B, to horší pak působilo v poslední skupině. Výsledky kopřivnických týmů nejsou sice nijak oslavné, ale o to v této sezóně vůbec nešlo. „Neměli jsme stanovený žádný cíl, hlavně aby si všichni zahráli. Někteří k nám přišli rovnou z jiných sportů a vůbec neměli základy volejbalu. Většina družstev v soutěži již zkušenosti má a jsou výkonnostně někde jinde. Beru to tak, že pořad ještě začínáme,“ okomentoval situaci Robert Kundel, předseda KV Tatra Kopřivnice.

Znatelný výkonnostní růst hráčů a hráček místního klubu je však příslibem

do dalších ročníků. V tom následujícím by měla vstoupit do Krajského přeboru dvě družstva starších žáků s tím, že alespoň jedno by se chtělo probojovat do skupiny C, případně B, a nově bude jeden tým starších žáků hrát i Český pohár. V kategorii mladších žáků zůstanou tři družstva, chlápci pak utvoří jeden tým žáků mladších a jeden tým starších. Mimo tato soutěžní družstva funguje na ZŠ 17. listopadu i příprava pro děti od třetí do páté třídy, jejíž úroveň by se měla v příštím školním roce ještě zvýšit.

Soutěžní sezona pro kopřivnické volejbalisty a volejbalistky skončila na přelomu března a dubna, na programu však mají další turnaje. Před dvěma týdny byla děvčata v Polsku na turnaji škol, kde jako reprezentace ZŠ E. Zátopka obsadila šestou příčku z dvanácti českých i polských družstev. Starší žačky se budou koncem května účastnit turnaje ve Frýdlantě nad Ostravou, 11. června spolu se staršími žáky budou hrát v Hodslavicích a o týden později pak v Raškovicích. V Kopřivnici 20. srpna proběhne již pravidelně naposledy „mezinárodní“ volejbalový turnaj, kterého se pravidelně účastní i hráči z partnerského německého města Markgröningen.

Tento týden začíná volejbalový klub

trénovat venku, holky na hřišti ZŠ E. Zátopka a kluci na antukových kurtech pod letním stadionem. „Chtěli bychom trénovat jednou týdně i přes prázdniny. Koncem srpna pak máme naplánováno soustředění v Raškovicích, kam by mělo jet okolo 30 dětí. Pokud někdo má zájem hrát volejbal, může se za námi na trénink zastavit, podívat se, případně se rovnou do tréninku zapojit,“ přiblížil program volejbalového klubu v Kopřivnici jeho předseda Robert Kundel. Obavu však projevil v oblasti financí, neboť pronájem tělocvičen a venkovních hřišť stojí víc, než kolik čítá dotace od města. „Bohužel se může stát, že v polovině roku vyčerpáme všechny peníze a děti budou sedět doma,“ posteskil si Robert Kundel.

Kopřivnický volejbalový klub však usiluje o získání finanční částky ve výši 30 tisíc korun v projektu obchodního řetězce Tesco na podporu lokálních komunit. Projekt klubu na volejbalový kemp se dostal do výběru tří místních projektů, z nichž zákazníci pomocí žetonů za nákup vyberou jeden, který uvedenou částku získá. „Takto získaná částka by však pomohla jen zvýšit úroveň kempu, není to řešení financování mládežnického volejbalu v Kopřivnici jako takového,“ podotkl Robert Kundel.

Celek FC Vřovice-Mniší ani tentokrát nebdoval naplno

FC Libhošť – FC Vřovice-Mniší 5:3 (2:2)

Libhošť (cab) – V neděli 8. května zajížděli fotbalisté FC Vřovice-Mniší v rámci 23. kola I. B třídy skupiny D do Libhoště a ten potvrdil na svém hřišti roli favorita. I přes poločasovou remízu nakonec Vřovičtí body neurvali a v tabulce klesli již na jedenáctou příčku.

Do zápasu však vřovičtí fotbalisté vstoupili skvěle, když je ve třetí minutě poslal do vedení Světlík. Oba celky byly aktivní a z toho vyplývaly i další branky. Ve 22. minutě Libhošť vyrovnal, ale mužstvo Vřovice-Mniší znovu o jednu branku odskočilo ve 36. minutě zásluhou Romana Jalůvky. Domácí však do přestávky stihli znovu skóre vyrovnat. Ve druhém poločase se začal herně více prosazovat Libhošť a v 62. minutě poprvé v utkání vedl. O deset minut později srovnal hlavou po rohovém kopu Jiří Jalůvka, zanedlouho si však domácí vzali vedení zpět a tři body ještě potvrdili pátou brankou dvě minuty před koncem zápasu.

Branky Vřovic: 3. Světlík, 36. R. Jalůvka, 72. J. Jalůvka; **sestava Vřovic:** Gajdušek – Rek (86. Hrnčárek), Lichnovský, Velička, Drozd (73. Le), Černošek (61. Slezák), J. Jalůvka, Poláček, Náزالanik, R. Jalůvka, Světlík (83. Balatka).

O vítězství házenkářů v sérii se Zlínem rozhodovaly sedmičky

Kopřivnice (cab) – O dramatické chvíli se v hale ZŠ E. Zátopka postarali kopřivniční házenkáři, kteří o víkend vstoupili do bojů o záchranu extraligové příslušnosti, kde je jejich soupeřem Zlín. V sobotu 7. května se kopřivniční hráči i fanoušci zapojili jen lehce, v neděli už to bylo horší.

První vzájemné střetnutí začalo velmi vyrovnaně a Kopřivnici se podařilo hostům odskočit až v závěru prvního poločasu. Tento náskok čítal ve 46. minutě dokonce sedm branek, ale Zlínští hráči zbraně nesložili a začali znovu stahovat. To se jim nakonec nepovedlo a kopřivnické mužstvo se ujal vedení v sérii.

Druhé utkání se hrálo hned v neděli a i v něm šla Kopřivnice od začátku do vedení. Hosté si situaci komplikovali množstvím vyloučených hráčů či fauly, po kterých následovaly sedmimetrové hod kopřivnických házenkářů. Ve druhém poločase to pro Kopřivnici vypadalo velmi slibně, když vedla ve čtrnácté minutě o osm branek, ale poté začal Zlín náskok mohutně stahovat. Kopřivnickým hráčům nevycházelo absolutně nic a minutu před koncem zápasu hosté nakonec vyrovnali. Kopřivnický celek sice strhl míchu vah na svou stranu, ale dvě sekundy před závěrečnou sirénou poslali Zlínští utkání do prodloužení. Emoce vřely na obou stranách a přispěl k tomu i vyrovnání průběh nastavené doby, ve které se stejně o vítězi nerozhodlo. Na řadu tedy přišly sedmimetrové hody, ve kterých skórovali Fulnek, Petřík, Veřmírovský a Bukovský, naopak dvě střely hostů vychytil Zingor a pátý kopřivnický exekutor sedmičky Jiří Gres se už na řadu ani nedostal. „Nasazení od obou mužstev bylo perfektní. Bylo to tvrdé utkání, takhle se hraje play-off nebo play-out. Hráči obou celků do toho dali srdce, nám to bohužel k vítězství nestačilo,“ hodnotil utkání trenér Zlína Milan Buday. Podobného názoru byl i kopřivnický trenér Ivo Vávra, ten však byl s výsledky obou utkání spokojenější. „Určitě jsem rád, že příští týden pojedeme do Zlína se dvěma výhrami, ale ještě není zdaleka nic rozhodnuto. Opět jsme se nevyrovnali té naší desetimetrovce, ve které prohodíme celý náskok. Zlín se na konci druhého poločasu neuskutečnil zvedl, naši kluci dostali strach a konci dělali jednu chybu za druhou. V prodloužení a v sedmičkách už to byla loterie, i když si troufnu tvrdit, že jsme byli po většinu času utkání lepší,“ shrnul trenér Vávra.

Statistika 1. a 2. utkání play-out Extraligy mužů (Kopřivnice, 7. a 8. 5.): KH Kopřivnice – HC Zlín 27:25 (17:13); sestava a branky Kopřiv: Zingor, Chalupa – Lipový, Střelec, Veřmírovský, Zima 2, Bukovský 8, Mička, Petřík 1, Jiří Gres 6/5, Unger 3, Hardt, Fulnek 2, Hanus 5, Krpelík; **sedmimetrové hody:** 5/5 – 1/1; **vyloučení:** 5:7; **KH Kopřivnice – HC Zlín 34:33 po 7m hodech (16:11); sestava a branky Kopřivnice:** Zingor, Chalupa – Lipový, Střelec 1, Veřmírovský 1, Zima 3, Bukovský 3, Mička, Petřík 2, Jiří Gres 5/4, Unger 4, Hardt 5, Fulnek 3, Hanus 7, Krpelík; **sedmimetrové hody:** 8/2 – 7/4; **vyloučení:** 5:9.

Bartoň skončil ve Francii třetí

Kopřivnice (cab) – Před branami finále dvouhry zůstal odchovanec kopřivnického tenisu Hynek Bartoň na mezinárodním turnaji ve Francii, který probíhal od pondělí 2. do neděle 8. května a zúčastnilo se jej téměř 150 tenistů a tenistek z patnácti zemí Evropy a z Kanady.

První zkušenosti se zahraničními hráči získal dvacítiletý tenista v předposledním dubnovém týdnu v Rakovníku na turnaji ze série Tennis Europe Junior Tour a hned z toho bylo výstředně vítězů, když ve čtyřhře obsadil desátou třetí a čtvrtou příčku. A stejného výsledku dosáhl i ve Francii na turnaji hráčů do 12 let, ale tentokrát uspěl ve dvouhře. V prvním kole Bartoň bez problémů porazil domácího tenistu Evence Michela, v úterý nadělal dva kanáry Italovi Federicu Guerrierovi a ve středu uduval v třisetové bitvě Bulhara Dinko Dineva. V semifinále, které bylo na programu ve čtvrtek, mladý tenista bohužel kvůli viróze ve dvou setech podlehl Francouzovi Seanu Cueninovi.